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Vizita oficială a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Arabă Libiană
Banchetul oferit în onoarea 

preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

După cum s-a anunţat, marţi, pre
şedintele Consiliului Comandamen
tului Revoluţiei al Libiei, Moamer El 
Geddafi, a oferit un banchet oficial 
în onoarea preşedintelui Consiliului

Toastul preşedintelui
Moamer El

Îmi face o deosebită plăcere să 
salut pe preşedintele Ceauşescu şi 
colaboratorii care îl însoţesc, repre
zentanţi aii poporului român prieten.

In numele poporului libian, mul
ţumesc preşedintelui Ceauşescu pen
tru faptul că a acceptat să facă a- 
cea‘ 'ă vizită. Este prima vizită oe 
care o întreprinde în Libia un con
ducător din ţări ale Europei răsări
tene. Salutăm asemenea acţiuni şi 
dorim ca ele să aibă continuitate. A- 
preciem, totodată, sentimentele pe 
care le nutreşte întreaga delegaţie 
română de a face totul pentru dez
voltarea relaţiilor dintre popoarele 
noastre prietene.

Doresc să afirm că 'K'eprfbiicí Arii
ba Libiană nu îşi întemeiază rela
ţiile sale cu alte popoare pe crite
riile puterii economice sau militare, 
ale bogăţiilor naturale, nici pe con
siderente de ordin rasial sau pe fap
tul că aceste state sínt situate în 
occidentul sau răsăritul lumii. Repu
blica Arabă Libiană respectă con
cepţiile religioase-, politice, sisţemeie 
de dezvoltare economico-socială ale 
altor popoare, respectă lupta lor 
pentru asigurarea eliberării omului. 
Republica Arabă Libiană întinde mi
na tuturor popoarelor care respectă 
aceste principii, dar refuză această 
mină statelor care atentează la in
dependenţa popoarelor, la bunăstarea 
lor şi care atacă însăşi demnitatea 
omului, profiting de posibilităţile lor 
militare şi economice. Aceste princi
pii'ale Republicii Arabe Libiene por
nesc din însăşi constituţia sa, _ din 
civilizaţia şi tradiţiile sale. Aplicîn- 
du-le, Republica Arabă Libiană şi-a 
cîştigaţ simpatia tuturor popoarelor.

Pierind de ia această filozofie, re
voluţia din septembrie a făcut ca 
multe state să ne sprijine, inclusiv . 
în domeniul ideologiei şi mă refer 
aici în special la sprijinul acordat 
revoluţiei din septembrie, ideilor sa
le, de oamenii independenţi din lu
me. De la o zi la alta se întăreşte 
şi mai mult încrederea şi prietenia 
oamenilor liberi din lume faţă̂  de 
Republica Arabă Libiană, de înfăp

tuirile sale. Aceasta este reflectată 
şi în evenimentele petrecute în pe
rioada imediat următoare revoluţiei 
din septembrie. Creşte necontenit 
influenţa pe care aceasta o exercită 
atît pe plan intern, cit şi în această 
parte a lumii. Republica Arabă Li
biană a dat un nou impuls relaţiilor 
sale externe şi, în primul rînd, cu 
mişcarea ţărilor nealiniate. Chiar da
că nu vom insista asupra acestui lu
cru, realizările Republicii Arabe Li
biene în acest domeniu sínt conclu
dente. A crescut, de asemenea, ca
pacitatea noastră de a pune capăt 
exploatării, influenţei imperialiste pe 
continentul african. Ţara noastră a- 
juta şi’ sprijină micile' pbddâfa de a 
scăpa de înapoierea economică si de 
a ieşi de sub controlul şi dominaţia 
marilor puteri, căcj menţinerea în 
sfera lor, oa şi pactele militare, duc 
la creşterea neîncrederii în lume, 
sporesc posibilităţile izbucnirii unui 
nou război.

Referindu-se, în continuare, la po
ziţiile Libiei faţă de unele probleme 
ale situaţiei internaţionale actuale, 
preşedintele El Geddafi a subliniat 
că tara sa salută şi sprijină toate ac
ţiunile menite să conducă la o po
litică externă independentă.

Abordînd apoi problema relaţiilor 
bilaterale româno-libiene, vorbitorul 
a spus: „Constatăm cu satisfacţie 
dezvoltarea relaţiilor noastre econo
mice. Mulţumim României prietene 
pentru asistenţa acordată ţării noas
tre şi experienţa pe care ne-o îm
părtăşeşte în domeniul dezvoltării 
economice. Considerăm că vizita pre
şedintelui Ceauşescu marchează o 
nouă etapă de impulsionare a rela
ţiilor dintre ţările noastre. Salutăm 
încă o dată sentimentele pe care 
le-am constatat la delegaţia română, 
preocupată ca această vizită să fie 
încununată de succes, să fie utilă. 
De asemenea, salutăm şi sentimentul 
sincer pe care îl nutreşte preşedin-

(Gontinuare în pag. a IV-a)
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Noi succese în marea întrecere
Făcind dovada hărniciei şi pri

ceperii muncitoreşti, colectivele 
de salariaţi din unităţile economi
ce ale judeţului raportează, prin
tre alte însemnate succese. încă 
unul, notabil prin semnificaţiile 
sale — încheierea cu bune rezul

tate a primei decade a lunii a 
doua din acest an.

lată, succint, cîteva elemente 
care demonstrează hotărîrea a 
două colective de a încheia cel 
de-al patrulea an al cincinalului 
cu realizări meritorii.

m Ţesătorii întreprinderii „Libertatea" din Sibiu, şi-au înfăptuit 
olanul {in primele zece zile ale lunii februarie), in proporţie de 3o,3 
la sută. Depăşind cota matematică aferentă perioadei, în acest intet» 
val de timp au fost realizate suplimentar peste 1,7 mii rnp ţesături, 
din care 900 mp ţesături de tip lină. Totodată, în respectiva decada 
s-au produs 37,4 la sută fire lină pieptănată din planul aferent lunii.

Á printr-o mai bună aprovizionare a locurilor de munca pe faze 
de fabricaţie, Întărirea disciplinei de producţie, efectuarea reparaţiilor 
accidentale in timp record şi întreţinerea şi respectarea cu strictele 
a graficelor de ungere, colectivul de muncă de la întreprinderea 
Dumbrava“ din Sibiu şi-a înfăptuit planul, în perioada analizata, in 

proporţie de 31 la sută. Evenimentul este marcat şi de alte doua suc
cese- in primul rînd s-a imbogStit gama de desene la covorul tufting 
si oama de culori la pături tufting, începîndu-se, totodată,, producţia 
urnii nou articol denumit slavută, folosit la căptuşeli pentru îmbrăcă
minte.

Instalaţie automatizată
In cadrul preocupărilor pentru introducerea noului cit şi pentru 

autodotare, la Sectorul de metrologia şi hidrologie Sibiu s-a conceput, 
proiectul şi construit un bazin pentru tararea moriştilor hidrometnce; 
instalaţie unică in ţara noastră, avînd parametri funcţionali superiori 
comparativ cu cele existente în alte ţări. .

De menţionat că această instalaţie fiind complet automatizata per
mite realizarea unor viteze de tarare cuprinse in gama de 0,03 m/se- 
cundă—4 m/secundă, faţă de instalaţii similare din ţări avansate, care 
lucrează în qama 0,04 na/secundă—3 m/secundă. Noua instalaţie va 
fi folosită la eşalonarea tuturor moriştiilor hidromeţrice din ţara noas
tră, adică a aparaturii folosite la măsurarea vitezei cursurilor de apa.

Realizatorul acestei, instalaţii^ este ing. Ştefan Ciurea, şeful Secto
rului metrologie şl hidrologie Sibiu,

încheierea convorbirilor oficiale dintre 
preşedintele NICOLAE CEAUŞESCU 

şi preşedintele MOAMER EL GEDDAFI
de Stat at Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu.

In timpul banchetului, cei doi şefi 
de stat au rostit toasturi.

Miercuri după-amiază, la Palatul 
Revoluţiei din Tripoli, s-au înche
iat. convorbirile oficiale dintre pre
şedinţii Nicolae Ceauşescu şi Mou
rner El Geddafi.

Din partea română au participat: 
Cornel Burtică, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al

(Continuare în pag. a IV-aJ

Toastul preşed
Nicolae Ce

Aş dori să încep prin a adresa 
încă o dată un salut călduros, în 
numele meu, al delegaţiei, al po
porului român, preşedintelui Ged
dafi, colaboratorilor săi, dumnea
voastră tuturor şi întregului popor 
libian prieten. Doresc, de aseme
nea, să mulţumesc . preşedintelui 
Geddafi pentru invitaţia ce ne-a adre
sat-o de a . vizita frumoasa dumnea
voastră tară — invitaţie care ne-a 
dat posibilitatea să ne aflăm astăzi 
în Libia, să fim împreună cu dum
neavoastră, Mulţumesc totodată 
pentru primirea prietenească ce 
ne-ati’ rezervat-o, mulţumesc popu-

o mare parte din acestea expor- 
tindu-le în multe ţări ale lumii. Sin
tetic, anul acesta producem în in
dustrie de 28 de ori mai mult de
cit in 1938.

Am acordat o mare atenţie dez
voltării învăţămintului, ştiinţei, cul
turii. Aproape 36 la sută din popu
laţie era neştiutoare de carte. Am 
lichidat de mult această situaţie. Am 
introdus invăţămîntul de zece ani 
obligatoriu ,iar numărul studenţilor 
este proportional egal cu cel din 
ţările dezvoltate. Astăzi, în Româ
nia învaţă peste 3 000 de studenţi 
şi elevi din tarile în curs de dez-

L-tiei care ne-a întimpinat cu sen-, volt-ip- i <t. ...... : . .....
timéhfé de' caldă"* prieítéríie.' Äpre'- mâni in' dir "
eiern aceasta ca o expresie a do
rinţei de dezvoltare a colaborării 
dintre popoarele noastre.

De altfel, popoarele român şi li
bian se cunosc de mult. Au cuno
scut împreună asuprirea otomană 
şi au învăţat, deci, să lupte împo
triva dominaţiei, pentru indepen
denţă, suveranitate, pentru a fi pe 
deplin stăpîne pe destinele lor.

Venim dintr-o tară care anul a- 
cesta sărbătoreşte 30 de anţ de la 
răsturnarea vechii orânduiri, de la 
trecerea pe calea făuririi unei lumi 
mai. bune —• orînduirea socialistă. 
•Acum 30 de ani, România era o 
ţară slab dezvoltată; peste 75 la 
sută din populaţie lucra în agricul
tură. Astăzi, România a devenit un 
stat socialist cu’ o industrie puter
nică bazată pe tehnica contempo
rană, cu o agricultură dezvoltată. 
Produceam, spre exemplu, Sn 1938, 
anul cu cea mai înaltă pro
ducţie a României antebelice — 
280 mii tone oţel, în anul 1973, am 
produs peste 8 milioane tone; pro
duceam un miliard şi jumătate kWh 
energie electrică anual, anul trecut 
ara produs aproape 50 miliarde 
kWh; in agricultură se aflau in to
tal 5 mii de tractoare, toate din 
import, iar acum în agricultura ro
mânească lucrează 115 mii tractoa
re. România este astăzi una din ţă
rile mari producătoare de tractoare.

diferite domenii acordă a- 
sistentă tehnică în zeci de ţări. 
Toate acestea vorbesc despre efor
turile şi realizările obţinute în a- 
ceşti 30 de ani de poporul român.

Desigur, a crescut şi nivelul da 
trai. De altfel, tot ceea ce facem, 
însuşi scopul societăţii pe care noi 
o construim, este fericirea, bună
starea omului. Facem totul ca omul 
să se simtă liber, demn, să ducă 
o viaţă mai îmbelşugată.

Ştiu că sínt între dumneavoastră 
unii care au vizitat România. Sper 
că în viitor vor creşte schimburile 
de delegaţii între ţările noastre şi 
vor fi tot mai mulţi libieni care să 
vină în România _ şi tot mai mulţi 
români care să vină în Libia. Veti 
putea cunoaşte astfel nemijlocit şi 
veti constata că ceea ce am spus 
este o părticică din marile realizări 
obţinute de poporul român. Aşa se 
şi explică faptul că întregul popor 
sprijină politica Internă şi externă 
a tării noastre, ştiind că aceasta 
este politica sa proprie.

Vă rog să nu credeţi că nu am 
avut şi nu avem şi greutăţi, că nu 
am avut şi nu avem şi lipsuri în 
activitatea noastră. Unind însă efor
turile întregului popor, am reuşit 
să obţinem, într-o perioadă relativ 
scurtă din punct de vedere istoric, 
succese mari, care ne dau dreptul

L- ! •'■> 'V

La I.M.M.N. Copşa Mică, comanda instalaţiilor se face după ultimul cuvint al tehnicii moderne. In imagine: as
pect din sala de comandă a furnalului de producerea zincului

Foto: HORST BUCHFELNER

I Inscripţii pe panoul de onoare al ceferiştilor
Depoul C.F.ţi, Sibiu îşi punc

tează prezenţa prin şuierat ve
sel de locomotivă şi miros de 
cărbune ars. Aceste două ele
mente îţi amintesc că te apro
pii de un loc de muncă cu bo
gate tradiţii în respectarea an
gajamentelor asumate, ba intra- ■ 
re, special expus penUru a te 
introduce în atmosfera de între
cere socialistă ce se desfăşoară 
in întîmpinarea „Zilei ceferişti
lor“, se află un panou roşu, pe 
care stă scris cu majuscule: 
„Personalul de atelier s-a anga
jat să execute 12 reparaţii cu 
spălare la locomotivele cu abur 
şi 12 revizii tehnice la locomo
tivele „Diesel“ electrice cu ma
teriale economisite. Pe cealaltă 
parte a panoului se fiţce preci
zarea că: „Personalul de loco
motivă s-a angajat să remor
cheze 84 de trenuri pe secţia 
Sibiu—Braşov cu combustibil 
economisit.

Aceste înscrisuri poate nu ar 
fi atît de convingătoare dacă 
alături nu \ s-ar afla un soclu cu 
fruntaşii în întrecerea socialistă. 
Ac.1 sínt afişate 11 fotografii şi 
numele a 64 evidenţiaţi în în
trecere. Dar ceea ce ni s-a părut 
elementul forte al acestui punct 
de agitaţie vizuală e o simplu 
„telegramă“ prin care comitetul 
de partid şi conducerea depou
lui felicită echipa condusă de 
Nicolae Fîntînă care în cinstea 
„Zilei ceferiştilor" a executat 
revizia tehnică la locomotiva 
„Diesel* hidraulică cu materiale 
economisite.

Această „foaie de hîrtie“ pe 
care sint scrise doar cîteva ria
duri are o adincă semnificaţie. 
Ea înregistrează primele succe
se obţinute în îndeplinirea an
gajamentelor asumate pe anul in 
curs.

Dar să nu anticipăm lucru
rile.

„Scînteia“ care a „aprins“ fla
căra întrecerii şi a făcut-o să 
l-uminese pină dincolo de zare 
(da fapt impropriu spus aprins 
pentru că întrecerea continuă da 
ani de zile) a constituit-o adu
narea oamenilor muncii pentru 
dezbaterea cifrelor de plan pe 
anul 1974. în  adunare comuniştii 
llie Neamţu şi Georgei Nicöla- 
eseu, mecanici de locomotivă, 
au propus ca, în perioadele cu 
o durată mai mare de 10 mi
nute de staţionare a trenurilor, 
să fie oprit motorul „Diesel“. 
Un calcul estimativ a demon- 
t rat că prin. aplicarea acestei 
iniţiative în decurs de. un an 
se poate obţine o economie de 
minimum 6Ó tone de motorină 
cu care se pot remorca 40 pe
rechi de trenuri pe 'secţia Si
biu—Braşov, Folosind moihentul 
prilejuit de adunare ei au che
mat la întrecere, toţi mecanicii 
din raza depoului la realizarea 
de economii de combustibil.

Chemarea nu a rămas fără ră
sunet. In aceeaşi adunare au 
răspuns mecanicii Dumitru 
Oros, .Mihai Iridon, Nicolae. Co- 
ciş şi mulţi alţii. Organizaţiile 
de bază, comitetul sindicatului 
au făcut din întrecere obiecti

vul numărul unu al muncii po
litice de masă. în adunările de 
partid, în adunările de , grupe 
sindicale, în munca curentă de. 
zi cu zi principalul scop îl con
stituie punerea in valoare a tu
turor rezervelor materiale şi u- 
mane de care dispune acest.’ pre
stigios loc de muncă. Deşi pu
tem spune că ne aflăm încă la 
începutul anului primele roade 
au început să se contureze. Pînă 
la 8 februarie s-au economisit 
18 360 litri motorină. în atelier 
echipele, conduse da comuniştii 
Vlad Mirea, Constantin Mălai, 
Mihai Popa au început primele 
revizii şi reparaţii cu materiale 
economisite. De 15 zile din ini
ţiativa personalului din sectorul 
reparaţii a început amenajarea 
unui canal cu buzunare şi plat
formă pe linia a 5-a. Prin rea
lizarea acestei lucrări pe lingă 
că se va mări capacitatea la re
paraţii, va aduce cu sine şi eco
nomii de 50 000 lei.

*
Panoul de onoare cu fotogra

fiile celor 11 fruntaşi in între
cere, numele celor 64 de eviden
ţiaţi, telegramele, lozincile afi
şate la locurile, de muncă, con
stituie doar faţa muncii politi
ce de masă. Adevărata muncă 
de partid se. desfăşoară concret, 
ceas de ceas, zi de zi, la locu
rile de producţie şi se materia
lizează în realizările de plan, in 
ridicarea conştiinţei socialiste a 
oamenilor, in atitudinea lor.

Bilanţul activităţii în sectorul 
de investiţii al judeţului nostru 
după prima lună a anului este 
binecunoscut şi a fost ia vre
mea lui amplu comentat. De ce? 
Pentru că el ne-a oferit, ca şi 
in alţi ani la vremea aceasta, 
motive serioase de insatisfacţie. 
Să recunoaştem că realizarea 
doar a 2,7 procente din planul 
anual în cursul lunii ianuarie, a 
unei luni care mai mult ca altă
dată a oferit condiţii prielnice 
de lucru, nu este un fapt de 
natură să îndemne la optimism., 
Dincolo de rezultatele globale, 
trei elemente par a caracteriza 
pregnant activitatea construc
torilor în acest răstimp: nerit- 
micitatca, „boală veche" căreia 
probabil nu-i va fi găsit leacul 
nici în acest an; lipsa de con
centrare pe obiectivele de mare 
interes pentru judeţ (platforma 
industrială, est a Sibiului şi zo
na Copsei Mici); menţinerea u- 
nui statu-quo generator de im
portante pierderi in ceea ce pri
veşte stadiul lucrărilor cu ter
mene de punere în funcţiune in 
1973. amînate pentru acest an.

Asupra ultimului aspect inten
ţionăm şa zăbovim in analiza de 
fata, îndemnaţi de o statistică ale 
cărei puţine cifre pun totuşi in 
lumină consecinţele nefaste ale 
menţinerii acestor restante.. Do 
altfel, într-o succesiune de prio
rităţi din investiţii, problema 
punerilor în funcţiune amînate 
ar trebui să se situeze pe c.el 
dinţii loc, aceasta deoarece, spre 
deosebire de celelalte lucrări, 
rezerva de timp a fost epuizata 
demult (cite speranţe deşarte îşi 
pun de obicei constructorii şi be
neficiarii în această „rezervă de 
timp“ deşi s-a dovedit că timpul

(Continuare în pag. a IV-a)

lucrează doar pentru aceia ca- 
re-1 drămuiesc gospodăreşte!) si 
orice 3dî în plus înseamnă mai 
■mult şi mai palpabil decit în alte 
părţi — bani pierduţi.

Afirmaţia poate fi în orice 
moment dovedită. Opt capacităţi 
industriale —• total sau parţial —

DIN SUMAR:
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Semnalări -  
Răspunsuri

In pag. a ll-a

Tinereţe, muncă, edu
caţie, răspundere

Preocupări pe linia 
pregătirii recoltei de 
furaje

In pag. a lll-a

Pe marginea adunării

generale a cooperatorilor din SI im nie

Exigenţă şi responsabilitate 
înseamnă, în primul rînd, 

rezultate concrete în producţie

se spune pe bună dreptate că 
pierderile înregistrate pina acum 
depăşesc cu mult însăşi valoa
rea investiţiei, întreprinderea 
„Dumbrava“ carii; promitea încă 
în septembrie anul trecut pro
ducţii de covoare şî pături tuf
ted, dar care datorită amînări-

I n v e s t i g a ţ i i  d e  I a  c a u z ă  I a  e î e e t

Tergiversări cu 
„m iză“ de m ilioane

■  Opt obiective de investiţii din 13 au traver
sa t hotarul anilor că tre  un termen necunoscut... 
*  Pierderi de c irca 117 milioane lei, sau  me
tam orfoza „angajamentului ferm“ în  „am înare

sigură“
planificate pentru 1973 au trecut 
hotarul anilor transformîndu-se 
din promisiuni ierme în ... res
tanţe ferme. Dintre acestea nici 
una nu a fost pusă în funcţiune 
in luna ianuarie. Pierderile de 
capacitate cu care s-au soldat 
aceste amânări se ridică după o 
socoteală sumară. Ia suma de 
117 milioane lei!

„Cote-parte" însemnate în e- 
cest bilanţ al nerealizărilor ,iu 
adus întreprinderea „Indepen
denţa" cu cîteva capacităţi par
tiale amînate sîne-die, fabrica de 
bere Sadu în legătură cu care

lor succesive în realizarea vop- 
sitoriei a reuşit să...  raporteze 
doar vreo 20 milioane pierderi, 
dovedind încă o dată adevărul 
zicalei româneşti care spune că 
ce-şî face omul cu mina lui... 
S-ar mai putea aminti aici Fa
brica de cuţite Ocna Sibiului, 
întreprinderea „Carbosin“ Copşa 
Mică şi Centrala gazului metan.

Parcurgând cu privirea tabloul 
restantelor la puneri în funcţi
une am constatat că „Indepen
denţa“ se află în aceasta Situa
ţie cu nu mai puţin de trei o- 
biective: unelte pneumatice şi

Slimoicenii sínt cunoscuţi şi recu
noscuţi oa oameni harnici, pricepuţi 
în. a lucra pământul, în a smulge <-.- 
cestuia roade bogate. An de an aici 
se realizează recolte bune şl foarte 
bune.

Fără îndoială, sttanicenii au, acum 
mai mult ca oricând, încredere Sn 
ei, în forţele lor. în decursul ceior 
aproape 24 ani de muncă înfrăţită, 
cooperatorii din Slimnic, români şi. 
germani, au reuşit să impăminte- 
neâscă o atmosferă sănătoasă de 
convieţuire şi activitate, pentru că 

. aici. hărnicia, şi cinstea sínt şi vor 
rămâne probleme de onoare şi ono-

hidropneumatice, lanţ cu role şi 
utilaj tehnologic complex. A- 
ceasta ne-a îndreptăţit să cău
tăm o explicaţie în binecunoscu
ta unitate sibiană, purtind în 
acest scop o discuţie cu Nicolae 
Stanciu, secretarul comitetului de 
partid şi Nicolae Grigore, pre
şedintele consiliului de control 
muncitoresc. Trebuie să preci
zăm că în ceea ce priveşte pri
mele două obiective nu ne aflăm 
la cele dinţii investigaţii.

La sfirşitul lua septembrie '73, 
cînd ambele capacităţi ar fi tre
buit să producă Ia nivelul im
pus de STE-uri ne-am prezentat 
zadarnic Ia Jntîlnirea cu terme
nele calendaristice. Problemele 
ţineau atunci de lipsa unor u- 
tilaje: IO strunguri automate
multîax la lanţuri cu role, un 
strung revolver cu turela în stea 
şi o maşină de găurit si alezat 
adine la unelte pneumatice. Du
pă mai bine de patru luni si- 

; tuaţia se prezintă foarte puţin 
modificată. La lanţuri cu role u- 
tilajele mult aşteptata nu au so
sit, dar s-a confirmat că sínt pe 
drum. întreprinderea şi-a rearn- 
plasat utilajele, a creat spaţii şi' 

'se apreciază că în circa .două 
săptămâni după sosire strungu
rile vor fi in stare de funcţio
nare. Perspective îmbucurătoare, 
dar o discuţie !a timpul prezent 
este din păcate, nesemnificativă.

La unelte pneumatice strungul 
cu turela în stea se află în hală, 
dir maşina de găurit şi alezat 
adine , este promisă doar pentru 
. . .  august. Aşadar, exact la un 
ah de la termenul planilicat pen-

(Continuare în pag. a lll-a)
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rate de marea majoritate: a oameni
lor. Consiliul de Conducere şi spe
cialiştii de aici s-au străduit şi au 
reuşit în bună măsură să fie exem
ple personale de cinste şi corectitu
dine, cîştigîndu-şi astfel un bineme
ritat prestigiu. >

De altfel, acest fenomen s-a evi
denţiat pregnant şi cu prilejul adu
nării, generale a cooperatorilor care 
a avut Ioc recent.

Darea de seama a subliniat „â- 
p or tul« condiţiilor climatice nefavo
rabile Ia nelmplinirile privind reali
zarea producţiei planificate. Discu
ţiile —- la care au participat doar 
oameni cu funcţii de conducere - - 
s-au înscris şi ele, cuminţi, în a- 
ceastă atmosferă pe care am numi-o 
de „moleşeală". Doar comisiile de 
judecată şi, de revizie au mai pa-, 
vrînd-nevrind. unele probleme. \ - 
dich s-au găsit ceva viţei şi pureci 
in plus care au fost imediat înx.egis 
traţi. Dar — nimic despre aspectul 
infracţional al „plusului", nim 
despre vinovaţi. S-au mai găsit - 
nişte oi lipsă. De Ia turma l c i 
Aron Ursu s-<j realizat o produci! •• 
de lapte r^iit mai mică decit de iu 
cea a lui Nicolae Nan, cu toata că 
prim,a a fost cu 200 oi, mai mare di 
cht ultima. Dar nici un cuvint des
pre vinovăţia şi recuperarea pagu
belor produse unităţii. Totul — * iu 
nivel constat ativ, in „dulce stil for- 
mal̂  şi formalist". Comisia de jude
cată a activat bine, a acţionat ciad 
trebuia, unde trebuia. Atît doar ci 
disciplina mai, lasă de dorit Ia unii 
cooperatori, că în zootehnie falsifi
carea laptelui, este „în floare", ci 
sustragerile din producţia unităţii 
sint privite cu „ochi înţelegător'" 
de cei care ar trebui să manifeste 
mai multă exigenţă faţă de asemenea 
fenomene. *

Şi totul s-a terminat bine. Coope
ratorii au ales noul consiliu de con-

(Continuare în pag. d JH„a j
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Noi precizări privind
atribuirea terenurilor 
pentru construcţia 

de locuinţe

i J l. t
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Noi precizări privind atribui
rea terenurilor pentru 

construcţia de locuinţe
în momentul de fată ne aflăm 

tn posesia unor reglementări 
complete cu privire la regimul 
de folosire a terenurilor desti
nate construcţiilor de locuinţe.

Instituind un regim sever cu 
privire la folosirea terenurilor 
pentru construcţii, statul oferă 
posibilitatea instituţiilor, între
prinderilor şi cetăţenilor de a 
efectua construcţii de locuinţe 
şi acordă qaranţii depline pen
tru folosirea nestinqherită, în 
deplină libertate a acestor tere
nuri. Condiţia care se impune şi 
de la care nu se admite nici un 
fel de abatere este aceea ca te
renurile pe care se realizează 
construcţiile de locuinţe să fie 
in vatra satelor sau în perime
trul construibil al-, oraşelor.

Orice încălcare a acestor pre
vederi, adică construirea în a- 
fara vetrelór şi a perimetrelor, 
atraqe (în conformitate cu dis- 
poziţiunile art. 11, alin. 3 din 
Leqea 12/1968), obligaţia comite
telor executive ale consiliilor 
populare de a lua ■
măsuri de demo
lare, şi de sanc
ţionare a celor 
vinovaţi. Este
deci de dato
ria • comitetelor 
executive ale
consiliilor; populare, a conduce
rilor C.A.P. şi I.A.S. de a ve- 
qhea ca să nu se admită comi
terea nici unui abuz de la a- 
ceste reqlementări şi de a opri 
orice început de abatere pînă 
nu este prea tîrziu. Altfel, cel 
ce eludează aceste prevederi va 
trebui să suporte şi toate con
secinţele de ordin material, în- 
tr-un cuvînt să fie păqubit.

Construirea de locuinţe pro
prietate de stat, proprietate ob
ştească sau personală (a cetăţe
nilor) este posibilă, atît la ora
şe, cit şi la sate, cu respectarea 
planurilor de sistematizare (am
plasament, niimăr de nivele, ali
niament, materiale de construc
ţii, stil arhitectonic etc.). Pe te
renurile proprietate personală, 
cetăţenii proprietari ' pot să-şi 
construiască locuinţe pentru ei 
şi familiile lor cu respectarea 
condiţiilor de mai sus. Ei au o- 
bliqaţia ca înainte de a începe 
construcţia să obţină autorizaţia 
prevăzută de Decretul 144/1958, 
de la comitetul executiv al con
siliului popular respectiv.

In oraşe, se acordă, conform 
Leqii 4/1973, proprietarilor _ de 
terenuri ce nu posedă locuinţă 
proprietate, dreptul de asociere 
cu alţi cetăţenŢ pentru a con
strui locuinţe proprietate perso
nală. Această formă de asociere 
este reqlementată şi trebuie fo
losită cu convingerea că nu dă 
naştere la nici un fel de stări 
conflictuale. Comitetele executive 
ale consiliilor populare munici
pale şi orăşeneşti, orqanele nota
riatului de stat au obliqaţia de 
a sprijini cetăţenii ce doresc 
să-şi construiască locuinţă

Să cunoaştem s i
9  9

să respectăm legile

în
cadrul acestor reqlementări.

S-au semnalat însă cazuri cînd 
s-a solicitat aprobare pentru 
construirea prin asociere a unor 
locuinţe proprietate personală 
pe terenurile proprietate parti
culară, in condiţiile în care a-

ceştia (proprietarii) aveau deja o 
ţ  locuinţă. Astfel de asociaţii nu 

se admit, ele fiind de natură de 
a impieta dispoziţiile Leqii 19/ 
1968. Pe astfel de terenuri se
pot realiza construcţii în două 
situaţii: în primul rind moşteni
torii, dacă au dezbătut succesi
unea şi în a doua situaţie (cînd 
proprietarul terenului are casă) 
după ce s-a obţinut decretul de 
expropriere. Terenul, în această 
situaţie se poate atribui în fo
losinţă, în condiţiile Leqii 4/ 
1973.

Reqlementînd regimul realizării 
construcţiei de locuinţe pe te
renurile proprietatea statului,
Leqea 4 stabileşte ca drept al 
comitetelor executive ale consi
liilor populare atribuirea terenu
rilor din vatra satului sau peri
metrul construibil al oraşelor, 
tuturor celor care nu au o casă 
Ca proprietate sau nu au tere
nuri pe care se pot realiza con
strucţii de locuinţe. Solicitanţii 
trebuie recomandaţi de conduce- 

_ _ _ _ _  rea instituţiei 
sau întreprinderii 
unde lucrează, 
să dovedească că 
au domiciliul sau 
au dreptul să-şi 

_____________  stabilească do
miciliul în co

muna sau oraşul respectiv. La 
oraşe se poate acorda pentru 
construcţie un teren numai pînă 
la 100 mp iar la comună nu
mai pînă la 150 m p. Orice a- 
batere de la această normă, fie 
datorită neglijenţei, nepriceperii 
sau altor cauze sínt de natură 
de a atraqe nu numai sancţiuni, 
dar şi măsuri de radiere a drep
tului de folosinţă a terenului şi 
oprirea beneficiarului de a-şî 
realiza construcţia. Cheltuielile 
făcute cu acţiunile de restabilire 
a stării de legalitate sínt supor
tate de cei vinovaţi.

Legat de regimul de atribuire 
a terenurilor prevăzut de Leqea 
4 se ridică şi unele probleme, 
cu privire la terenurile ce fiqu- 
rează în C.F. ca fiind proprie
tatea statului şi' pe care s-au 
realizat construcţii fără a exista 
un act (decizie) de atribuire şi 
drept urmare nu s-au făcut ope
raţiunile de întăbulare. Indife
rent de anul realizării construc
ţiei pe terenul proprietatea sta
tului, indiferent de forma sau 
organul care î-a atribuit la vre
mea respectivă, dacă nu există 
un titlu (decizie sau titlu de îm
proprietărire) aceste cazuri, ac
tualmente sínt supuse prevede
rilor Legii 4.

Pentru realizarea unui număr 
cit mai mare de locuinţe, comi
tetele executive ale consiliilor 
populare trebuie să asigure te
renurile necesare satisfacerii u- 
nui număr cit mai mare de ce
reri.

Este tot de datoria acestor or
gane de a veghea Ia respecta
rea obligaţiei de a se termina 
construcţia în minimum doi ani, 
indiferent pe ce teren se con
struieşte.

COSTEL ŞERBÂNESCU,
secretar al Comitetului 
executiv al Consiliului 

popular judeţean Sibiu

Seri cultural-distractive pentru fruntaşii din întreprinderile sibiene
Aşa cum am mai informat, din iniţiativa Casei de 

cultură a sindicatelor din Sibiu, se organizează seri 
cultural-distractive dedicate oamenilor muncii din în
treprinderile şi instituţiile din localitate. Recent, oas
peţi de onoare ai Casei de cultură ou fost muncito
rii de la I.U.P.S. Astfel, cheia de aur a fost inminată 
comitetului oamenilor muncii de la această întreprin
dere de către Costel Rădulescu, artist emerit, pre
şedinte de onoare al Casei de cultură.

In cuvinte calde, vorbitorul a arătat că aceste set
au drept scop cinstirea eforturilor muncitorilor şi 
fruntaşilor în producţie din întreprinderile municipiu 
lui, precum şi cunoaşterea familiilor salariaţilor.

Orchestra de muzică uşoară a Casei de cultură, 
dirijată de Hermann Roth, a susţinut un reuşit concert 
spectacol, la care şi-au dat concursul grupul vocoi 
„Armonia", solişti vocali şi instrumentişti, dintre caro 
am remarcat pe tînărul solist Riki Dandel şi cunoscuta 
interpretă de muzică uşoară Luchy Marinescu. Specta 
colul s-a bucurat de un real succes

N. BOIDIŞOR
In imagini: aspecte din momentul înminării cheii de 

aur şi microrecitalul interpretei Luchy Marinescu

Pe agenda 
a Consiliului popular 

municipal Sibiu
Două probleme distincte reţin a- 

tenţia edililor sibieni atît prin impor
tanţa lor actuală cit şi prin amploa
rea perspectivei materializării lor. 
Este vorba in primul rînd de lu
crările votate în adunările repre
zentanţilor familiilor în cele 173 cir

cumscripţii ale municipiului şi în al 
doilea rînd de obiectivele stabilite 
pentru a fi realizate în acest an prin 
muncă patriotică de cetăţeni. Iată 
cîteva detalii semnificative din a- 
ceste domenii:

P r in  c o n tr ib u f ia  î n  b a n i
Numărul mare de obiective votate, amploarea şi valoarea ridicată 

a lucrărilor a impus alegerea, pentru fiecare dintre acestea a unui comi
tet de cetăţeni. Cele 56 de comitete alese, pentru tot atîtea lucrări răs
pund de finalizarea lor în termenul stabilit şi în condiţiile tehnice impuse 
de proiect. Fondurile prin care urmează să se realizeze aceste obiective 
sínt pe deoparte din contribuţia în bani votată de cetăţeni — 1 600 rai» 
lei — şi pe de altă parte din contribuţia în bani a întreprinderilor deţi
nătoare de mijloace de transport — în valoare de 3 400 mii lei. Cel mai 
important obiectiv este, pentru anul în curs, construirea unui dispensar 
uman, cu 12 cabinete medicale şi instalaţiile sanitare respective, în 
cartierul Hipodrom.

1974 va însemna însă-şi darea în folosinţă a căminului cultural din 
Turnişor, a extinderii canalizării pe Calea Poplăcii, a terenurilor de sport 
pentru şcolile generale nr. 5, 12 şi 23, modernizarea străzilor Vasile Aron 
şi C.A.P. Zorile, regularizarea văii Săpunului.

In vederea realizării în bune condiţii a tuturor lucrărilor stabilite se 
impune achitarea contribuţiei băneşti — cel puţin 50 Ia sută din suma 
datorată — pînă la 31 martie şi restul pînă la 30 iunie curent.

P r in  m u n c ă  p a t r io t i c ă
După cum se ştie, în anul precedent s-au realizat lucrări de larg 

interes cetăţenesc în valoare de peste 47 milioane lei. Analiza activităţii 
desfăşurate în anul gospodăresc precedent a fost prezentată într-o adu
nare a preşedinţilor comitetelor da cetăţeni, în urmă cu cîteva zile, în 
cadrul căreia au fost laminate 200 de insigne de fruntaş în gospodărirea 
oraşelor celor mai harnici sibieni care au participat la realizarea obiec
tivelor de pe şantierele municipiului! * • -t - v . .  .

De la începutul noului an gospodăresc (1 septembrie 1973) au fost rea
lizate lucrări prin muncă patriotică în valoare de peste 12 milioane lei. 
Profitînd de timpul favorabil din aceste ultime zile, sute de tineri şi 
tinere au participat, la curăţirea spaţiilor verzi din pădurea Dumbrava, 
parcul Muzeului etnografic, iar pe străzi au început tăierile de corona
ment la pomi. Urmează să fie plantaţi încă 10 000 pomi şi arbori orna
mentali, iar la cele 1 102 ha zonă verde existentă se va adăugă în acest 
an î-ncă 20 hectare. In cartierele noi urmează să se construiască încă 
şapte locuri de joacă pentru copii şi se vor moderniza 18 000 m p străzi.

Se impune, ca în aceste zile favorabile lucrărilor afară, comitetele de 
cetăţeni din circumscripţii să mobilizeze oamenii la curăţirea rigolelor 
de pămînt, să amenajeze spaţiile verzi.

„C upa t in e r e t u lu i“ Au f o s t  d esem n aţi cam pionii ju d eţu lu i Sibiu la sa n ie  şi sch i
Staţiunea Păltiniş a găzduit luni . La întrecerile desfăşurate" într-o 

i marţi, etapa judeţeană a „Cupei organizare ireproşabilă, au partici- 
ineretuflui“ la sanie, cros pe schi pat 241 concurenţi, elevi şi tineri, 
;i schi-slalom. care s-au calificat în etapele ante-
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Aceşti tineri fac parte din cercul de judo care funcţionează în cadrul Ca
sei de cultură a sindicatelor din Sibiu. Sub îndrumarea competentă a prof. 
N. Bucur, deja nu mai sínt nişte „novici“

rioare. Iată ordinea primilor trei cla
saţi:

SANIE — categoria 11—14 ani
Fete: î. Margareta Bosînceanu — 

Cisnădie, 2. Dorina Beu — Cisnădie, 
3. Goriţa Motronea — Răşinari; bă
ieţi: 1. Cristian Stanciu I — Mediaş, 
2. Doru Poliaca — Şelimbăr, 3. Ion 
Hoaghea — Dumbrăveni.

Categoria 15—19 ani — fete: 1. 
Krauss Katy — Co-pşa Mică, 2. Mar-: 
gareta Kartmann — Mediaş, 3. Floa
rea Sabău — Ocna Sibiului; băieţi: 
1. Viorel Barbu — Mediaş, 2. Dan 
Lăzureanu — Tălmaciu, 3. Mircea 
Natanail — Cisnădie.

CROS PE SCHI:
Categoria 11—14 ani — fete: 1.

Margareta Fleps — Cisnădioara; bă
ieţi: 1. Grigore Deoancă — Jina.

15—19 ani — fete: 1. Iu,liana Ioa- 
chimov, Gr. şc. M.I.U., 2. Adriana 
Stanfoeca, Gr. şc. M.I.U., 3. Ileana
Ghindac — Gr. şc. M.I.U.; băieţi: 1. 
loan Bîţan — Independenţa, 2. Ga- 
vril Deoancă — Sălişte, 3. Gheorgbe 
Szilaghi — Cisnădie.

SLALOM
11—14 ani — fete: 1. Marieta Bin

der — Şc. gen, nr. 15 Sibiu, 2. Ros- 
wit Cola — Şc. gen, nr. 15 Sibiu, 3. 
Grete Zank, Liceul Cisnădie; băieţi:

1. Werner Orendi — Lie. nr. 1 Me
diaş, 2. Mihail Vereş — Şc. gen. nr. 
6 Mediaş, 3. Mircea Arcaş — Şc. 
gen. nr. 2 Răşinari.

15—19 anf — fete: 1. Krista Bîr- 
san — Lie. textil Cisnădie, 2. Florina 
Niţă — L.I.I.A.P., 3. Rodica Pa- 
naitescu — Lie. „Gh. Lazăr“, băieţi: 
i. Béla Göbbel — Lie. petrol Me
diaş, 2. Cristian Aron — Lie. 1 Me
diaş. 3. Nicolae Bogdanei — Lie. 
agricol Dumbrăveni.

Categoria pînă la 30 de an! — 
cooperatori — fete: 1. Ginica Mă- 
ţărea — Mediaş; băieţi: 1. Wilhelm 
Schneider — Agnita, 2. Virgil Ro- 
sar — Dumbrăveni, 3. Florin Măr- 
cuş — Dumbrăveni.

întrecerile „Cupei tineretului“ 
vor continua duminică după urmă
torul program: sala Casei de cul
tură a tineretului — categoria 
11—14 ani; la Păltiniş va avea loc 
etapa judeţeană la categoria — 
pînă la 30 de ani pentru tinerii din 
întreprinderi şi instituţii precum şi 
de la sate, la fond pe schi şi sla 
lom; tot duminică va avea loc la 
patinoarul artificial din Sibiu, etapa 
judeţeană la patinaj — categoria 
11—14 ani.

ILIE IONESCU

S e m n a l ă r i

u n s u r i

S-au luat măsuri
La cele sesizate privind unele 

aspecte negative ce se petrec în 
imobilul proprietate de stat din 
str. Jiului 18, Comitetul execu
tiv al Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu ne încunoştin- 
ţează că în parte cele semna
late se adeveresc. în acest sens 
a luat o serie de măsuri pentru 
remedierea situaţiilor, printre 
care: s-a dat dispoziţie de re
calculare a chiriei familiei Lu
dovic Abek, în funcţie de sala
riul fiului şi a legislaţiei, în vi
goare; verificarea de către Cir
cumscripţia financiară dacă fa
milia Gheorghe Pralea ţine per
soane străine în locuinţă ne
anunţate şi luarea măsurilor în 
consecinţa; interzicerea parcării 
în curtea imobilului a autoturis
mului 1-SB7718, proprietatea Ba
zei judeţene de aprovizionare 
tehnico-materială, de către şofe
rul E, Lascu. „De asemenea, s-a 
luat legătura cu preşedintele co
mitetului de stradă împreună cu 
instructorul din cadrul circum
scripţiei să organizeze adunarea 
de alegere a noului comitet al 
asociaţiei locatarilor din imobi
lul respectiv".

A n g a j a m e n t
Locatarii din str. dr. Petru 

Groza, bloc 9 din Mediaş s-au 
sesizat de faptul că o locatară 
— M. G. — împreună cu sub- 
chiriaşa ei — L. P.— au orga
nizat dese petreceri în garsoni
eră pînă la ore tîrzii din noap
te, conturbînd astfel liniştea. Co
mitetul executiv al Consiliului 
popular al municipiului Mediaş 
a luat legătură cu persoanele în 
cauză cărora le-a cerut să res
pecte liniştea în bloc.

A fost sancţionată
„Cele semnalate în scrisoare 

corespund realităţii prin faptul 
că gestionara Elena Păcurar nu 
a respectat în ziua de 7 ianua
rie a.c. programul de deschidere 
şi închidere al magazinului. . . “ 
Este vorba de gestionara de ’a 
magazinul universal din Comuna 
Micăsasa, care după cura se ob
servă, face programul unităţii, du
pă propria-i dorinţă şi propriile-i 
interese. Pentru această abatere, 
cit şi pentru refuzul de a prezen
ta clientului condica de sugestii 
şi reclamaţii, conducerea coopera
ţiei de consum Şeica Mare a 
sancţionat-o, conform Leqii 1/ 
1970, cu MUSTRARE. O măsură, 
considerăm, care necesită să 
constituie pentru gestionara E.P. 
un serios avertisment.

S. GEORGE

Carnaval
în aceste zile programul edu

cativ al preşcolarilor este com
pletat cu o qamă largă de ma
nifestări de o inimaginabilă 
splendoare. Subliniem în acest 
sens carnavalurile a căror reu
şită este asigurată în primul rînd 
de către educatoare dar la care 
o contribuţie însemnată îşi a- 
duce şi familia.

într-o atmosferă feerică, s-a 
desfăşurat şi carnavalul organi
zat Ia Grădiniţa nr. 35 din car
tierul Hipodrom unde copiii de
venind autentice personaje an 
avuţ posibilitatea să cunoască 
cele mai diverse scene din po
veştile şi basmele româneşti şi 
clasice.

ABOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O anchetă dificilă (orele 17,00 şi 
19,00).

neul emblemelor. 21,25 — Floa
rea din qrădină. 22,15 — 24 de 
ore.

trecutul. . .  Editura Minerva; Henri 
Zalis: Scriitori pelerini. Editura pen
tru turism.

SIBIU: PACEA: Marele vals, se- 
le I şi II (orele 9,00; 12,30; 15,00; 
45; 20,30); ARTA: Mafia albă (o- 
e 10,00; 12,00; 14.30; 16,30; 18,30; 
30); TINERETULUI: Ciprian Po- 
mbescu, seriile I şi II (orele 10,00; 
00; 17,00 şi 20,00).
V1EDIAŞ: PROGRESUL: Bună sea- 

doamnă Campbell (orele 9,00; 
15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI- 
•RF.TULUI: Tu, eu şi micul Paris 
•ele. 10.00; 16,30; 18,30; 20,30). 
CISNĂDIE: POPULAR: Tu, eu şi 
cui Paris (orele 11,00; 16,00; 18,00; 

,00 ) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE
mtlemanii norocului (orele 18,00
20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Quei 
sda (orele 17,00 şi 19,00).
OCNA SIBIULUI: Fluturii sint li- 
ri (orele 17,00 şi 20,00). 
BAZNA-BÄI: Rond de noapte fö
le 17,00 şi 19,00).
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16,00—17,00 — Teleşcoală.
Chimie (anul III). Atomi în spa
ţiu. — Geografie (clasa a V-a).

Panait Istrati: Chira Chiralina. E-
diitura Minerva; D. H. Lawrence: Fii 
şi îndrăgostiţi. Editura Cartea româ-

e  La Casa de cultură a sindicate 
lor din Sibiu, ora 19,30, are loc pre
miera spectacolului de varietăţi „Non 
stop“, prezentat de formaţia Casei 
de cultură. Iar în sala „Studio", la 
aceeaşi oră, concert de muzică cultă.

@frn(ei'uite
In cadrul acţiunii tehnico-economi- 

ce „Protehnica '74" au loc dezbateri 
pe marginea temei: Teoria graiuri
lor şi aplicaţiile sale economice. Ac
ţiunea are loc astăzi, la ora 18, la 
Casa de cultură a sindicatelor şi 
participă economişti, ingineri pro
gramatori din întreprinderile şi in
stituţiile municipiului Sibiu.

Ca dispoxifia
— Electrotehnică. 17,35 — Curs 
de limba germană. Lecţia 79. 
18,10 — Teieglob. 18,30 — In
terpreţi îndrăgiţi: Elena Barbu- 
Roizen şi Nicolae Sabău. 18,45
— întrebări şi răspunsuri. 19,15
— Publicitate. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Seară pentru tineret — Tur-

nească; Max Born: Fizica atomică. 
Editura ştiinţifică; Mihail Sadoveanu: 
Oameni şi locuri. Editura Albatros; 
John Galsworthy: Domeniul. Roman 
Editura Minerva; Gh. Ştefan: Forma
rea poporului român şi a limbii sale. 
Editura politică; Edmond Rostand: 
Micul vultur. Dramă. Editura Miner
va; Mihail Cruoeamu: De vorbă tu

® Tot astăzi, la clubul „indepen
denţa", la orele 15 şi 18, pionierii 
din Cisnădie prezintă, pentru colegii 
lor sibieni, un bogat spectacol de 
muzică uşoară, fanfară, dansuri şi 
momente vesele, acesta, în cadrul 
celei de a IV-a etape „Primăvaca si- 
biană ’74".

CENTRU! METEOROLOGIC SIBIU
comunică: vreme călduroasă, cu ce
rul variabil. Vîntul va sufla slab din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 2 şi zero gra
de, iar maximele între plus 8 şi 10 
grade. Stratul de zăpadă din staţiu
nea Păltiniş se anunţă de 18 cm.

Autiiba/a transporturi autn Sibiu
recrutează candidaţi pentru ŞCOALA DE ŞOFERI 
PROFESIONIŞTI SIBIU — seria 1 martie 1974.

Se asigura cazare, masă, rechizite, echipament şi şco
larizare gratuită

CONDIŢII:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni, vîrsta maximă 

20 ani (fără stagiul militar satisfăcut).
ACTE NECESARE:

— copie legalizată după certificatul de naştere
— copie legalizată după certificatul de studii
— certificatul medical eliberat de policlinica 

C.F.R. Sibiu
— cazier judiciar

înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Seva
stopol nr. 12, pînă la data de 20 februarie 1974.

A

Intreprinderea de confecţii 
„STEAUA ROŞIE“ Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT: 
muncitori — femei şi bărbaţi — calificaţi

croitori
Doritorii se vor adresa la biroul personal-învăţa- 

mînt-salarizare sau la Oficiul forţelor de muncă Sibiu.

întreprinderea de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— lăcătuşi şi strungari de înaltă calificare pentru 
sculărie şi autoutilări

— strungari de orice categorie pentru producţia 
de serie.

A

întreprinderea de construcţii -  
montaj a judeţului Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Morilor nr. 51,

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— maistru reparaţii auto

Concursul are loc în ziua de 26 februarie 197.4, ora 
10, la sediul întreprinderii.

De asemenea mai angajează de urgenţă:
— şef depozit materiale de construcţii
— şoferi cu permis de conducere gradul C

Cantina I. F. E. T. Sibiu
str. Octombrie roşu nr. 4,

SERVEŞTE ŞI MASA DE SEARA
la .preţ de cantină, începînd cu data de 18 februarie 
1974.

Mica publicitate
Familia îndurerată mulţumeşte ru

delor, prietenilor şi cunoscuţilor 
pentru participarea la durerea cau
zată de pierderea scumpei noastre

G ABRIELA DELIA IFRIMEI EA 
născută Răileanu 

tn vîrstă de 28 ani

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 7 762, 
eliberată de „Flamura roşie“ Sibiu, 
pe numele Astner Annemarie. O de
clar nulă.

PIERDuF T egtTIMAŢIE nr. 15 235, 
eliberată de I.P.A.S., pe numele 
Brădeanu Viorel. O declar nulă.

CĂLIT GOSPODINĂ. Str. Movilei 
19, etaj I, apartament 3.

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 4 682,
eliberată de Í.P.A.S.. pe numele 
Ghebenef Dumitru. O declar nulă.

îndurerau soţie Vnlcu Marla, 
fiul, părinţii, fraţii, anunţă înce
tarea din viată, în ziua de 13 fe
bruarie 1974, a iubitului lor

Dr. VULCU GHEORGHE 
medic veterinar

la circumscripţia veterinară Po- 
rumbacu de Jos.

înhumarea va avea Ioc vineri, 
15 februarie 1974, ora 12, In co
muna Porumbacn de Jos,

VlND IEFTIN televizor Dian 
radio Strassfurt, perfect.
1 47 18.

VtND MAŞINA TRICOTAT, mar
ca Kaiser, pat dublu. Hamba 59. ju. 
delul Sibiu.

VlND CASA central, trei camere, 
dependinţe, liberă, prin schimb, r;u 
<ma garsonieră, central. Telefon
7 29 81, după ora 18.

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 5 315, 
eliberată de I.P.A.S.. pe nomele
Constantin Gheorghe. O declar nulă.



Anul VII, nr. 1856 Tribuna Sibiului Pagina 3

TINEREŢE, MUNCĂ, EDUCAŢIE, RĂSPUNDERE
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[ D O W  TiNlRETULUI -  o înaltă îndatorire 
a organiraţlilnr de partid

Formarea tinerel generaţii, educarea ei in spiri
tul nobilelor idealuri comuniste constituie o în
datorire de mare răspundere pentru toate organele 
ţi organizaţiile de partid din judeţ. Dar cum îşi 
exercită ele această sarcină? Analizează comitetele 
comunale de partid activitatea comitetelor comunale 
U.T.C.? Participă membrii birourilor comitetelor co
munale de partid la şedinţele organizaţiilor U.T.C.? 
Pentru a răspunde la aceste întrebări am stat de 
vorbă, zilele trecute, cu loan Gabor, secretarul co
mitetului comunal de partid Axente Sever, Iosii 
Fekete, secretarul comitetului comunal de partid 
Valea Viilor şi tovarăşul Mitică Filip, secretarul co
mitetului comuna] de partid Şeica Mare.

Şi se poate spune că îd marea lor majoritate or
ganizaţiile de partid din cele trei comune se ocupă 
de conducerea organizaţiilor U.T.C., le îndrumă, şi 
controlează sistematic modul în care acestea reu
şesc să-i antreneze pe tinerii din localitatea respec
tivă la diferite acţiuni. In această ordine de idei, 
la Axente Sever se desprinde grija stăruitoare a 
comuniştilor pentru creşterea şi educarea tinerei ge
neraţii, potrivit cerinţelor actuale şi de perspectivă, 
in scopul formării şi dezvoltării conştiinţei tinere
tului In spiritul dragostei faţă de muncă. Şi aceasta 
intr-un mod original, am zice. Comitetul comunal 
de partid s-a orientat în direcţia conştientizării la 
tinerii de aici a mîndriei de a realiza ceva pentru 
comuna lor, demonstrîndu-le că locul pe care pot 
să-l ocupe în ansamblul acţiunilor întreprinse pen
tru .urbanizarea“ comunei este deosebit de impor
tant. Şi aspectul il putem exemplifica prin întîlni- 
rea pe care secretarul comitetului comunal de par
tid a avut-o, zilele trecute, cu consiliul asociaţiei 
navetiştilor. Cu această ocazie, tinerii din Axente 
Sever care lucrează în întreprinderile din Copşa 
Mică s-au hotărît să contribuie în mai mare măsură, 
în acest an, la activitatea de ridicare a comunei pe 
noi trepte ale civilizaţiei. Uteciştii s-au angajat (ei 
fiind buni meseriaşi), ca în timpul lor liber să exe
cute în cadrul I.A.S. şi C.A.P. o serie de reparaţii. 
Astfel, ei au avut în vedere repararea unei tocă
toare Ia brigada zootehnică din satul Şoala, să exe
cute reparaţii la instalaţia de apă de la C.A.P. şi, 
de asemenea, să lucreze şi o suprafaţă de teren in 
baza acordului global la C.A.P. Printre alte lucrări 
pe care uteciştii din această comună şi-au propus 
să le demareze se numără şi executarea unor insta
laţii de apă şi sanitare la noua grădiniţă care va 
lua fiinţă în satul Agîrbiciu, precum şi realizarea 
instalaţiei de apă la cele 5 noi săli de clasă în 
Axente Sever. Interesant hi se pare şi faptul că la 
întîlnirea Pe care biroul comitetului de partid a 
avut-o cu consiliul asociaţiei navetiştilor au parti
cipat şi secretarii organizaţiilor U.T.C. de la

0
1

I.M.M.N. şi .Carbosin" Copşa Mică. Desigur, o- 
biectivele tinerilor din Axente Sever nu se reduc 
doar la cele enumerate de noi.

Am vrut doar să ilustrăm preocuparea pe care 
comitetul comunal de partid o manifestă faţă de 
educarea tinerilor în şi pentru muncă. Şi o dovadă 
în acest sens, o constituie şi faptul că activitatea 
desfăşurată de către comitetul comunal U.T.C. a 
fost analizată, în anul trecut, în decembrie, într-o 
plenară de comitet, munca tineretului constituind 
obiectul discuţiilor şi în unele şedinţe de birou din 
anul trecut. De asemenea, plenara de comitet din 
aprilie ’74 va avea ca prim punct la ordinea de zi 
„Analiza modului în care a muncit şi munceşte co
mitetul comunal U.T.C. în vederea educării patrio
tice a tinerilor din comună“. Desigur, nu se poate 
spune că în toate organizaţiile de partid din Axen
te Sever comuniştii s-au preocupat în mod susţinut 
de educarea tineretului. Dacă Iancu Scorobeţ, se
cretarul comitetului de partid de la I.A.S. a dat do
vadă de multă solicitudine faţă de problemele tine
rilor, nu acelaşi lucru se poate spune despre comi
tetul de partid de la S.M.A., organizaţia U.T.C. de 
aici, în 1973 în loc de 12 adunări generale a ţinut 
doar 3. O situaţie asemănătoare, din acest punct 
de vedere, am întîlnit-o la Şeica Mare. Anul trecut 
comitetul comunal de partid n-a analizat într-o ple
nară activitatea tineretului, nu s-a pus nici măcar 
o dată în discuţie modul în care comitetul comunal 
U.T.C. s-a ocupat de educarea tineretului din co
mună. Este adevărat că, sesizînd această deficien
ţă de stil de muncă, noul secretar al comitetului 
comunal de partid, tovarăşul Mitică Filip, a prevă
zut în planul de muncă pe primul trimestru, pentru 
27 martie a.c. să analizeze într-o şedinţă de birou 
„Preocuparea comitetului comunal U.T.C. pentru e- 
ducarea comunistă a tineretului".

La Valea Viilor, de asemenea, în 1973 s-a pre
văzut în planul de muncă analiza modului în care 
comitetul comunal U.T.C. şi-a desiăşurat activitatea 
pe linia muncii cu tineretul, numai că plenara a- 
ceasta n-a mai avut loc. Există aici două organi
zaţii U.T.C., una la Şcoala generală şi alta la C.A.P. 
De notat, însă, că organizaţia de partid de la C.A.P. 
n-a analizat activitatea uteciştiior lor şi în planul 
de muncă al biroului pe primul trimestru din acest 
an nu s-a prevăzut nimic în acest sens. Este adevă
rat că Ia C.A.P. există doar 19 tineri utecişti. Dar 
aceştia n-au, oare, şi ei problemele lor? Este o obli
gaţie pentru toate organele şi organizaţiile de par
tid să se ocupe cu. stăruinţă de conducerea organi
zaţiilor U.T.C., de îndrumarea acestora. Să facem 
din educaţia tinerilor, din creşterea şi îndrumarea 
acestora o datorie de onoare, patriotică.

ALEXANDRU GRAD

La fel trebuie să-fi 
faci datoria, aici, 

acolo, sau altundeva

Ord de practică productivă la 
S.M.A. Roşia. Elevii clasei a Vil-a 
ascultă cu atenţie explicaţiile ingi

nerului Gheorghe lordănescu 

Foto: HORST BUCHFELNER

„Mieii tractorişti“ sau 
despre o formă foarte utilă a 
instruirii practice a elevilor

Practica productivă a elevilor este 
un subiect Ia ordinea zilei datorită 
importanţei sale deosebite în forma
rea unor viitoare cadre, în sectoare 
diverse de activitate. Izvorît din po
litica înţeleaptă a partidului de a o- 
feri generaţiilor tinere cadrul pro
pice unei dezvoltări armonioase şi 
complexe, contactul cu producătorii 
bunurilor materiale şi' participarea 
efectivă a elevilor la procesul pro- 
duotiv contribuie în mod substanţial 
la educarea acestora prin şi pentru 
muncă. Modul. cum se înţelege şi se 
aplică acest deziderat în diferite 
şcoli ale judeţului a staf la baza an
chetei noastre. Am urmărit în inves
tigaţiile efectuate colaborarea şcoli
lor generale din mediul rural cu sta
ţiunile de maşini, agricole. Agricul
tura are din ce în ce mai multă ne
voie de mecanizatori. Cîţi oare din
tre tinerii angajaţi sínt absolvenţi 
ai şcolii generale din localitate?

MIHAI REINERTH — şei atelier 
I.A.S. Slimnic.

— Sínt de 10 ani în acest atelier. 
Colaborarea cu copiii ara început-o 
în urmă cu cîţiva ani. Veneau la 
noi la atelier să urmărească repara
rea motoarelor. La sugestia tovară
şei directoare Leicu, am organizat un 
cerc al micilor tractorişti, în primă
vară. O zi pe săptămînă o rezervam 
elevilor. Uneori, stăteam pînă la 5 
seara.

Am echipat un tractor cu dublă 
comandă şi într-o zi de primăvară 
timpurie am început conducerea. Da 
acum elevii cunoşteau bine tractorul. 
Unii au deprins mai greu mişcările, 
alţii de la primele şedinţe, au stăpî- 
nit tractorul. Dintre cei de anul tre
cut, patru au rămas la noi în atelier, 
la absolvirea şcolii. Unul e tracto
rist, altul sudor, un altul electrician 
şi ultimul mecanic-auto. Practica a- 
ceasta a fost deci un lucru folositor 
şi pentru noi şi pentru elevi.

Ştiţi, avem încă multe probleme cu 
tractoriştii, dar cea mai importantă 
este aceea că pleacă după un an sau 
doi. Dacă sínt localnici, rămîn.

Am vorbit cu conducerea şcolii; 
In primăvară cercul „Micii tracto
rişti“ îşi va relua activitatea cu e- 
levii din clasa a VIII-a. Cînd învăţă- 
mîntul de 10 ani se va generaliza, 
elevii vor putea obţine Încă de pe 
băncile şcolii carnetul de tractorist. 
Ceea ce nu este puţin.

Prof. CORNELIA CRISTACHE — 
directoarea Şcolii generale din Şe- 
limbăr.

—1 In instruirea practică a elevi
lor, şcoala noastră s-a profilat pe a- 
grieultură. Aceasta şi din cauză că

nu avem un atelier, şcoală, din lip
să de spaţiu. în anul şcolar 1972— 
1973 elevii au făcut instruirea prac
tică la C.A.P. ŞelLmbăr, în atelierul 
de tîmplărie şi fierărie. Au dat la 
rindea, au tăiat cu fierăstrăul, au 
bătut cuie şi cam atît. N-am fost 
mulţumiţi- de eficienţa acestui mod 
de lucru, fiindcă elevii nu rămîneau 
cu ceva deosebit. Cei 40 de elevi 
din clasele a Vil-a şi a VIII-a nu 
s-au bucurat de avantajele pe care 
Ie oferă învăţarea unei meserii încă 
din timpul perioadei de şcolarizare. 
„Brăţara lor de aur“ era falsă. . .

Avem S.M.A. în comună. De fapt 
am încercat şl acolo să realizăm o- 
re de activitate practică, însă, din 
păcate, în perioada de iarnă elevii 
au fost mai mult spectatori, fiindcă 
tractoarele şi celelalte maşini agri
cole erau la întreţinere. Am făcut 
conducerii S.M.A. propunerea ca e- 
levii să înveţe conducerea tractoru
lui. In staţiune sânt cinci tractorişti 
care au fost elevii noştri şi care s-au 
oferit să ne ajute. Practica la S.M.A. 
n-ar solicita nici o cheltuială, fiind 
ea însăşi o investiţie sigură pentru 
viitor. Sperăm ca în primăvară să 
avem un cerc al micilor tractorişti 
la Şelimbăr.

CORNELIU BRICIU — şelul secţiei 
S.M.A. Şelimbăr.

— Fără îndoială, că elevii pot, şi 
chiar trebuie să facă practică la noi. 
Avem aici tractoare şi diverse ma
şini agricole care sínt sigur că pot 
trezi interesul copiilor. Odată cu 
luna februarie au Început şi cursu
rile în cadrul cărora cooperatorii 
deprind conducerea maşinilor agri
cole. In paralel, ar putea învăţa şi 
elevii. Pentru noi ar putea fi o »- 
devărată pepinieră în care ne-am 
pregăti viitorii mecanizatori. Şi nu 
putem spune că n-avem nevoie ’ de 
ei. Acum îi recrutăm din Tălmaci’:...

★
Aşadar, există dorinţa de colabo

rare atît din partea şcolii cit şi din 
partea S.M.A. Cu Investiţii minime 
de timp din partea unui profesor şi 
a unul mecanizator, elevii pot be
neficia de marele avantaj pe care-1 
reprezintă cunoaşterea unei meserii 
utile şi foarte căutată. Trebuie doar 
Învinsă inerţia şi lipsa de iniţiativă. 
Agricultura noastră cunoaşte impe
tuosul ritm al mecanizării. Mecaniza
torii de mîine se află încă pe băn
cile şcolii. Să le deschidem larg calea 
spre o meserie de prestigiu.

GEORGE DAVID

In primul eşalon
Miercuri, 13 fe

bruarie, mă aflam îa 
întreprinderea „Inde
pendenţa". Ştiam că 
jumătate din numărul 
muncitorilor de aici 
«înt tineri. Adică a- 
proximativ . 2 500. Se
cretarul comitetului 
U.T.C,, Ilie Ostaş, 
mi-a prezentat cîteva 
rezultate din cadrul 
întrecerii „Tineretul, 
factor activ în înde
plinirea cincinalului 
înainte de termen“. 
Am reţinut că pe 
trimestrul IV al anu
lui trecut, din 2 254 
de tineri antrenaţi In 
această întrecere, 178

au trecut pe listele 
evidenţiaţilor. La ca
pitolul inovaţii, ingi
nerul loan Udroiu se 
Înscrisese în întrece
re cu rezultatele a 
trei inovaţii.

Valoarea postcal- 
culată a economiei de 
scule pe 1973 se ri
dică la 40 000 Iei. 
Sínt cîteva din obi
ectivele cu care ti
nerii de la „Indepen
denţa« se mîodresc. 
Am constatat însă că 
organizaţiile U.T.C. 
n-au reuşit să facă 
totul pentru a micşo
ra numărul absenţe
lor nemotivate, al 
rămânerilor sub nor
mă, al rebuturilor.

La staţia de radiofi- 
care a Întreprinderii 
modelistul Uie Ursu 
vorbea despre mun
ca tinerilor din sec
ţia metalurgică, ate
lierul modelărie. Evi
denţia pentru merite 
deosebite în muncă 
pe Gheorghe Motor, 
loan Stîngu, Simion 
David, Ion Domnaru, 
Nicolae Diaconescu.

In seara aceleiaşi 
zile, tinerii muncitori 
participau la clubul 
„Independenţa", v la 
un concurs „Cine 
ştie, ctştigă“. Tema 
concursului: „Dez
voltarea întreprinde
rii „Independenţa« In 
actualul cincinal".

— Virgil Boeriu, cum al ajuns 
ospătar ?

— Aproape întîmplător. Aş fl 
▼rut să fac liceul pentru că în cla
sa a opta am fost premiant şi-mi 
plăcea să învăţ. Fiindcă sora mea 
mai mare era la liceu şi părinţilor 
le-ar fi fost greu să ne întreţină 
pe amîndoi la Sibiu, am mers la 
Şcoala profesională comercială din 
Braşov.

— Unde lucrează părinţii ?
— Eu sínt din Cîrţa. Tata lucrea

ză la topitoria de in, mama, la 
C.A.P.

— Mai ai fraţi ?
— Sora cea mare e acum conta

bilă la Făgăraş. Mai am un frate 
electrician la Întreprinderea meca
nică din Sibiu, iar „ăl mic" este 
Ia grădiniţă (n-are decit cinci ani).

— „Bulevardul“ este restaurant 
de categoria I. Cfnd al terminat 
şcoala ai venit direct aici ?

— In iunie 1971 am absolvit şcoa
la cu media 9,75. In sezonul de vară 
am lucrat la grădina „Sub Arini", 
iar din toamnă sínt aici.

— Este vreo deosebire între „Bu
levard“ şi, să zicem, „Oltul" ?

— Din punctul meu de vedere, 
nu. Adică, eu ca ospătar, la fel tre
buie să-mJ fac datoria aici, sau a«

colo, sau altundeva. In plus, aici 
mi se cere să ştiu franţuzeşte şi 
nemţeşte. Şi pe bună dreptate, 
fiindcă Ia noi vin mulţi străini.

— Ştii ?
— învăţ. Limba franceză am fă

cut-o în şcoală, iar la limba germană 
mă iniţiez acum în cadrul cursu
lui organizat pentru noi.
_ Ce trebuie să mai ştie un

ospătar ?
— Ca să fie un ospătar foarte 

bun, „ca la carte”, multe. Să fie un 
bun psiholog, să fie calm, amabil 
şi iute de picior, să aibă o cit mai 
vastă cultură generală. Şi Sn primul 
rînd să fie corect. Mai ales pentru 
turişti, noi sîntem reprezentanţii o- 
raşului. Nu sínt puţini cei care ju
decă Sibiul după felul în care sínt 
trataţi într-un restaurant.

— Ce te deranjează la „clienţi“ ?
— Nu toţi, dar foarte mulţi din

tre consumatori ne privesc ca pe 
nişte reali sau potenţiali infractori. 
Nu o dată sîntem jigniţi. Pentru a 
înlătura această optică, trebuie să 
luptăm noi toţi: prin felul cum ne 
facem datoria.

în primăvara aceasta Virgil Boeriu 
împlineşte 20 de ani. Este în anul 
IU la liceul economic, curs seral. 
Proiecte de viitor? Să termine şcoa
la, să facă armata şi pe urmă să-şi 
întemeieze o familie. Timp liber? 
Nu prea are. In fiecare înainte de 
masă e „la post". După masa mer
ge Ia şcoală. Seara învaţă. Meseria 
pe care şi-a ales-o îî place. („Vreau 
să ajung ca nea Mitică Constanti- 
mescu, ospătar vechi şi priceput").

Un om. Un tînăr al zilelor noas
tre. Prea adesea sîntem tentaţi a-3 
privi oarecum diferit pe cei oare 
zi de zi nu fac altceva decit să 
răspundă necesităţilor noastre. Şl 
nu e bine.

Virgil Boeriu nu ştie să gîndească 
strîmb. De aceea, a şi cerut să fie 
primit în rîndurile partidului. Ce
rerea i-a fost aprobată. Utecistul 
Virgil Boeriu este acum comunis
tul Virgil Boeriu.

Iată un tînăx 1
“ N. I. DOBRA

„în anii socialismului, in co
muna noastră au început să a- 
pară multe edificii sociale". Iată 
cum notează lapidar loan Cos- 
man, şcolar într-a VIII-a B, la 
Şeica Mare, debutul de viaţă 
nouă din comuna lui. Dincolo de 
frapanta impresie că totul a ve
nit firesc, cumva dincolo de ine
rente eforturi („au început să a- 
pară"), relaţia în timp şi cu epo
ca semnifică, de asemenea, fi
rescul. Ceea ce este mai mult 
decit o impresie, este o convin
gere, o credinţă. Şi aceasta fi
rească, în ordinea cea mai nor
mală a lucrurilor.

★
Şeica Mare îşi primeşte oas

peţii cu alura de solid multiplu 
diversificat. Panglica de asfalt 
te conduce, ca printr-o expozi
ţie, prin faţa căminului cultural, 
a şcolii, a supermagazinuiui, a 
atitor altor edificii care găzdu
iesc o mulţime de servicii. Prac
tic, ceea ce transpare cu forţa 
evidentei este senzaţia că oame
nii şi-au orînduit viaţa după tot 
dichisul, ţinînd să nu fie cu ni
mic mai prejos decit nici unii 
alţii. Dacă mi s-ar spune azi că 
Şeica Mare este oraş, aş _ retrăi 
imaginea exactă a localităţii care 
are dreptul să fie aşa şi nu altfel.

Ce rămîne, la un extemporal 
fulger, în mintea tinerilor de 
15—16 ani ai comunei, elevi 

/ce-şi vor lua mîine zborul spre 
zările tuturor profesiilor, din a- 
cest tonus nou al edificiului so
cial? Ce apreciază? Ce este pp 
potriva convingerii lor că... 
trebuie ?

Douăzeci şi doi de copii notea
ză: şoseaua, căminul cultural, 
complexul comercial, complexul 
zootehnic, („o fermă care expor
tă produse şi în alte ţări") baia 
comunală, brutăria nouă, trotua

rele, atelierul de confecţionat co
voare, asfaltarea unor drumuri 
spre satele megieşe, cămine cul
turale In sate aparţinătoare, bi
blioteca, muzeul, clubul, lumina 
electrică şi altele.

Ceea ce interesează în primul 
rînd — dacă ar fi să notăm

„EXTEMPORAL“

Mărturie 
de preţuire

e FAPTEI
cîteva idei revenite din structu
ra şi lexicul frazelor — este 
realitatea că tinerii sínt perfect 
conştienţi de ceea ce sínt cerin
ţele civilizaţiei satului contem
poran. Reuşitele sínt transcrise în 
cuvinte calme, este vizibilă o 
„invazie" de verbe care definesc 
lucrul unui homo faber: „s-a dat 
în folosinţă, s-a construit, a cu
noscut o dezvoltare, a fost în
fiinţată, s-a făcut, s-a adăugat, a 
fost transformat, s-a făcut un 
plan, s-a introdus, au participat

toţi cetăţenii, s-a construit cu 
ajutorul locuitorilor şi al prima
rului“. Şi, lista ar putea fi con
tinuată.

Firesc, logic, normal este să 
noteze FAPTA, LUCRUL, HĂR
NICIA. Dincolo de cuvinte, con
vingerea copiilor că singura po
sibilitate de „a face“ este mun
ca, dăruirea este omniprezentă. 
Bine apreciată, unanim notată 
este împrejurarea că la şcoala 
din comuna lor a fost experi
mentat (între alte 21 de clase) 
pentru prima oară începerea în
văţăturii şcolare la 6 ani. Ace
laşi dascăl, Toma Anghelină, 
este notat în cuvinte calde pen
tru o acţiune pe care copiii o 
apreciază — o întîlnire „Fiii sa
tul-:"

★
Ce vor să devină tinerii aceş

tia? Răspunsurile lor formează o 
adevărată nomenclatură de mese
rii: matriţer, profesor de istorie, 
anatomie, franceză sau... profe
sor pur şi simplu, asistentă me
dicală, educatoare („ca mama 
mea"), croitoreasă,' („pentru că 
este o meserie uşoară şi cura
tă"), depanator radio şi T.V., e- 
lectrician, lăcătuş, ingineră 
(„...într-o fabrică pentru că este 
o meserie frumoasă şi destul de 
grea"), tinichigiu etc.

Dincolo de motivaţia naivă a- 
desea şi incoloră adesea („îmi 
place"), convingerea că orice se 
poate este tonică. (Sigur, în le
gătură cu alegerea şi cu moti
vaţiile s-ar putea spune, bună
oară că din 22, nimeni nu vrea 
mecanizator... dar, intenţia aces
tor rînduri a fost doar de a cre
iona un puls al faptei aşa cum 
se reflectă el în mintea tinerilor 
cetăţeni).

VAL. DORNEA

Preocupări pe linia 
pregă tirii reco lte i

de fura
Zile însorite de primăvară tim

purie. Pe ogoarele judeţului acti
vitatea de pregătire a viitoarei 
recolte este în toi. Pe lista acţiu
nilor prioritare se află înscrise lu
crările menite să asigure în a- 
cest an o puternică bază furaje

ră. Aşadar, eforturile principale 
sínt îndreptate în direcţia înche
ierii cit mai grabnice a pregăti
rilor pentru însămînţarea plante
lor de nutreţ, urmărindu-se tot
odată executarea lucrărilor de 
îmbunătăţire pe pajiştile naturale.

■  Penitru a asigura necesarul de furaje, la I.A.S. Şura Mică se 
vor iasămlnţa în primăvară plante de nutreţ pe o suprafaţă de 402 
hectare. In prezent, aici, se depun eforturi susţinuta la fertilizarea 
solului Pe 146 hectare s-au şi administrat 7 030 tone îngrăşăminte 
naturale, urmîad a se mai aplica pe 50 hectare 2500 tone material 
fertilizant. Deimn de menţionat este şi faptul că a fost asigurat şi ne
cesarul de sămânţă pentru toate culturile de nutreţ ce vor fi însă
mânţate în prima urgenţă.

■  întreprinderea intercooperatistă zootehnică Roşia şi-a prevăzut 
să însămînţeze, în primăvara acestui an, ovăz — pe 300 hectare, 
mazăre — pe 60 hectare, sfeclă furajeră. — pe 10 hectare şl. trifoi sub 
plantă protectoare — pe 300 hectare. întreaga suprafaţă de teren 
destinată acestor culturi a fost arată din toamnă, uimind ca odată 
cu lucrările de discuit şi grăpat să se administreze cite 200 kg în
grăşăminte azotoase la hectar. Conducerea întreprinderii, se preocupă 
pentru a asigura din timp materialul semincer, 6 tone seminţe de 
trifoi aflîndu-se deja în magazie.

■  In cooperativa agricolă din Şura Mică, unitate profilată pe 
îngrăşarea tineretului taurin şi a berbecuţilor, sa pune un mare ac
cent pe exploatarea intensivă a pajiştilor naturale. Anul trecut, aici, 
s-a realizat, pe tinetele naturale, o producţie medie de 4 000 kg fi
broase la hectar. Pentru a se obţine şi în acest an producţii sporite 
de nutreţuri, în prezent se desfăşoară ample lucrări de îmbunătăţire.. 
Pe cele 200 hectare fineţe naturale se administrează,, cu două cis
terne, must de grajd. Zilnic sínt aplicate peste 80 tone din acest ma
terial. Pînă în prezent au fost fertilizate cn must de grajd 100 hectare 
trifoi, 70 hectare cu secară masă verde şi 20 hectare fineţe naturale.

■  Şi la Ocna Sibiului, ţăranii cooperatori sînţ prezenţi la lucră
rile de îmbunătăţire a pajiştilor naturale. Prin participarea activă la 
aceste acţiuni a Î50 de oameni, au fost curăţate (într-o singură zi) 
de mărăciniş, buruieni şi nivelate muşuroaiele de pe o suprafaţă de 
70 hectare. Totodată, pe mai bine de 400 hectare au fost administrate 
120 tone îngrăşăminte chimice. In trupul de păşune „Faţa vacilor“, pe 
250 de hectare, au început lucrările în complex, de tarlalizare şi fer
tilizare. De pe această suprafaţă se scontează obţinerea unei pro
ducţii de peste 30 tone masă verde.

Tergiversări cu „miză“ de milioane
(Urmare din pag. I)

tru Intrarea în funcţiune a ca
pacităţii!

Cit priveşte ce! de-al treilea 
obiectiv — sectorul de utilaj 
complex — povestea este tare 
lungă şi ar trebui poate să în
ceapă de la angajamentul con
structorilor — Grupul de şanti
ere construcţii industriale Sibiu 
— şi al întreprinderii de a rea
liza noua turnătorie cu un avans 
de 6 luni pentru a crea o sufi
cientă marjă de siguranţă dez
afectării vechii oţelării şi turnă
torii de fontă şi amenajării Sn 
spaţiile rămase a unor ateliere 
de tratamente termice şi de pre
lucrări mecanice. Vremea a tre
cut, angajamentul — frumos, lă
udat Ia vremea lui — s-a topit 
şi rezultatul poate fi văzut azî 
pe şantierul noii turnătorii: încă 
se mai lucrează, chinuit, cu po
ticneli, cu dese şî agitate şedin
ţe de comandament ce nu mai 
pot rezolva mare lucru.

„Odată cu începerea iul '74 
constructorii au devenit parcă şi 
mai insensibili la cererile noas
tre — ne declara cu vădită amă
răciune Nicolae Stanciu. Aproa
pe totul este lăsat în turnătorie 
pe seama noastră. Am mers pînă 
acolo incit în atelierul de oţe- 
lărie am efectuat cu forţe pro
prii probele mecanice şi am de
cis ca în 11 februarie să aibă 
loc intrarea în funcţiune. Cu 
orice risc, oţelăria trebuie să 
producă! Aşa am considerat ne
cesar să gîndim, pentru că alt
fel indiferenţa constructorilor nu 
ar fi dus la nimic bun"...

Aceasta este situaţia „la zi" 
a obiectivelor „Independenţei* 
care, potrivit planului şi anga
jamentelor, ar fi trebuit să pro
ducă demult. Şi cîteva conse
cinţe sigure, reacţii imediate 
le-am numi ale acestor intîrzieri:

— angajamentul întreprinderii 
de a atinge la lanţuri cu role şi 
unelte pneumatice parametrii 
proiectaţi cu un an mai devreme 
nu va mai putea fi realizat în 
aceste condiţii.

— Ia unelte pneumatice şî hî- 
dropneumatice în condiţiile în 
care nu se asimilează ceea ce 
s-a prevăzut în S.T.E., planul se 
realizează greu de la lună la 
lună, în condiţiile unei compli
cate „jonglerii* cu gama sorti
mentală. Fapt simptomatic: ne
voia de ciocane de mină pare a 
fi saturată,, urmările fiind lesne 
de înţeles;

— pentru sectorul de utila) 
tehnologic complex nu s-a de
marat practic, nici o lucrare, 
deşi sîntem la o lună şi jumă
tate distanţă de termenul cînd 
acesta trebuia... să producă.

Punem punct consideraţiilor 
legate de întîrzierile unor pu
neri în funcţiune, nu fără a mai 
sublinia o dată consecinţele lor 
importante. Ţinînd seama de a- 
cest lucru, Comitetul judeţean 
de partid a stabilit recent un 
program de măsuri menit să a- 
sigure lichidarea grabnică a ne
ajunsurilor care se manifestă 
sistematic in sectorul de inves
tiţii.

Potrivit acestui program, be
neficiarii şi constructorii au o- 
bligaţia de a reactualiza in 3—4 
zile graiicele obiectivelor vizate 
în sensul strict necesar tehnolo
giei de construcţii şi montaj, a- 
sigurîndu-se lucrul in două şi 
trei schimburi.

In acelaşi scop, comitetele de 
partid şi consiliile de control 
muncitoresc din unităţile cu ca
pacităţi restante au datoria să 
exercite un riguros control asu
pra modului de îndeplinire a sar
cinilor în compartimentele plan- 
dezvoltare-investiţii, a asigurării 
utilajelor necesare noilor obiec
tive, stabilind măsuri concrete 
care să permită desfăşurarea 
montajului conform graficelor 
reactualizate.

Avînd în vedere că fiecare zi 
de întîrziere echivalează cu 
pierderi în valoare de milioane, 
imperativul zilei pe şantierele 
fiecărui obiectiv aminat nu poa
te fi altui decit — concentrare 
maximă de forţe, organizare ire
proşabilă şi operativitate !

Exigentă si responsabilitate
(Urmare din pag. I)

ducere Şi noua comisie de revizie iu 
oare nu s-au produs modificări esen
ţiale.

Am avut însă curiozitatea să mă 
opresc mai mult la unele cifre cu
prinse in darea de seamă asupra ac- - 
tivităţii desfăşurate în 1973.

în vreme ce producţia globală pla
nificată a fost realizată In proporţie 
de 62 la sută, iar veniturile planifi
cate — 70,9 la sută. cheltuielile pre
văzute s-au realizat in proporţie de 
99,5 la sută!

In sectorul vegetal s-au obţinut 
doar 31,9 la sută din veniturile pla
nificate. Şi atît darea de seamă cit 
şi dezbaterile au arătat că dacă toţi 
cooperatorii ar fi efectuat Ia timp 
şi de calitate lucrările de întreţine
re a culturilor producţia era mult 
mai bună. Dar nimeni nu a cerut 
sancţionarea celor vinovaţi, nimic 
nu s-a spus despre vinovăţia consi
liului de conducere care n-a acţio
nat consecvent pentru combaterea 
unor asemenea fenomene. De la car
tofi şi legume s-a obţinut doar 25,9 
la sută din producţia planificată. Din 
podgorie — doar 38,1 la sută. . .

Sectorul zootehnic a fost prezentat 
ca fiind „în real progres“. Pe ce ar
gumente se bazează o asemenea a- 
firmatie? Efectivele planificate n-au- 
fost realizate la bovine — cu 130 
capete, din oare 32 vaci şi Juninci, 
la porcine — cu 30 capete, Ia ovine
— cu peste 60 capete Producţia mar
fă prevăzută s-a îndeplinit în pro
porţie de numai 84,5 la sută la lap
te de vacă, 54,5 îa sută la lapte de 
oaie, 71 ia sută ta lină. La „anexa”
— jKXléwstía gteb&ţs ptanăfta>aăl •

fost realizată doar In proporţie de 
29 Ia sută . . .

în acelaşi timp, fondul de norme 
convenţionale planificate a se con
suma a înregistrat 73 la şută la rea
lizări.

La sfârşitul anului 1973 unitatea se 
înscrie cu 703 mii lei cheltuieli res
tante. După cum se vede, o situaţia 
financiară deloc strălucită.

Este greu să precizezi cauzele — 
complexe — ale acestei stări de lu
cruri. O să mai amintim un element 
care, poate, va face puţină lumină 
în acest domeniu: din cei 19,92 lei 
— valoarea realizată a unei norme 
convenţionale — doar 4,94 lei, adică 
cca 25 la sută, reprezintă retribuţia 
în numerar. Aceasta, de fapt, pune 
punctul pe i: orientarea conducerii 
unităţii către- consum intern, lipsa 
de perspectivă economică în gospo
dărirea fondurilor materiale şi bă
neşti.

Considerăm că prezentarea unei 
situaţii nesatisfăeăloare ca fiind 
drept mulţumitoare este, evident, un 
deserviciu adus colectivului. Oame
nii se autoiiniştesc, gîndesc că „aşa 
e bine“, ceea ce duce numai la ne- 
realizări, neîmpliniri. Este de dato
ria oamenilor locului, în frunte cu 
comuniştii, să analizeze profund cau
zele nereaflizărilor, să meargă la 
„rădăcina" cauzelor, trăgând la răs
pundere pe cei care se fac realmen
te vinovaţi de proasta gospodărire 
a fondurilor unităţii, risipind Cu „î- 
nimă de mamă« şi culegând cu „mi
nă spartă". Numai în acest mod 
hărnicia şi priceperea slimnleenilor 
se vor materializa în rezultate dem
ne de strădaniile depuse pentru ge
neralizarea unor certe experienţe

/
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Călduroasă primire în ziua a doua Toastul p re şe d in te lu i
M oam er Ei Gedda f iPrin întreaga sa desfăşurare, prin 

*uita_ manifestărilor oficiale, a con
vorbirilor, caracterizate prin cor
dialitate şî dorinţa reciprocă de a 
dezvolta relaţiile româno-Iibiene, 
vizita tovarăşului Nicol a e Ceauşescu 
în această tînără republică araba, 
situată pe ţărmul Mediteranei, poa
te fi apreciată ca deosebit de fruc
tuoasă. Această vizită deschide noi 
orizonturi şi vaste perspective ra
porturilor prieteneşti dintre cele 
două ţări şi popoare. Fără a anti
cipa asupra conţinutului documen
telor care vor fi încheiate, se poa
le spune că vizita va aşeza o te
melie trainică evoluţiei viitoare a 
relaţiilor româno-Iibiene. ■*

Este, de altfel, însăşi' aprecierea 
dată de cei doi şefi de sfat în toas
turile pe care le-au rostit, marţi 
seara, cu prilejul banchetului ofi
cial oferit de preşedintele Moamer 
El Geddafi în onoarea preşedinte
lui Nieolae Ceauşescu.

întreaga dimineaţă din cea de-a 
.doua zi a vizitei a fost consacrată 
întilnirii cu realităţile Libiei con
temporane, care a păşit pe calea 
dezvoltării sale economico-sociale 
independente. Realizările obţinute 
5ntr-o perioadă, scurtă, în anii care 
au trecut de la Revoluţia din sep
tembrie 1969, slnt mărturie elocven
tă a marilor eforturi depuse de po
porul libian pe drumul progresului, 
pentru lichidarea subdezvoltării.

într-o tară atit de străveche ca 
tradiţie şi cultură, semnele noului 
sínt atit de izbitoare încît impre
sionează cu adevărat.

Universitatea din Tripoli, de pil
dă, a intrat în viaţa cultural-ştiin- 
tifică a ţării doar în urmă cu un 
deceniu. Cartiere întregi de locu
inţe abia desprinse din păienjenişul 
schelelor, Sar pe harta economică a 
tării multe din noile obiective fi
gurează fie în faza de şantier, fie 
în ajunul intrării lor în producţie.

O trăsătură dominantă a dialogu
lui fructuos purtat, miercuri, de to
varăşul Nieolae Ceauşescu cu ca
dre didactice, specialişti din dome
niul industriei uşoare, chimiei, pe
trolului, agriculturii a fost dorinţa 
gazdelor de a beneficia de 'experi
enţa tării noastre. De altfel, pre
şedintele El Geddafi spunea 5n 
toastul său de marţi seara: „Mul
ţumim României pentru asistenta 
acordată tării noastre, pentru ex
perienţa pe care ne-a împărtăşit-o 
în domeniul dezvoltării economice*.

Tn acelaşi timp, vizita a oferit o 
atotcuprinzătoare imagine a actua
lului potenţial al unei economii în 
plină dezvoltare, deschisă unei co
laborări fructuoase, reciproc avan
tajoase cu ţara noastră.

Această primă luare de contact cu 
preocupările Libiei contemporane, cu 
oamenii săi — muncitori, ingineri, 
constructori, cadre didactice — a 
■început cu vizitarea Centrului uni
versitar Tripoli, situat la extremita
tea de sud a capitalei. Acest impor
tant centru de învăţămint superior, 
ale cărui temelii au fost puse în 
1957, este format di.ntr-un ansamblu 
de clădiri, moderne, găzduind cinci 
facultăţi, în care învaţă peste 4 5Ü0 
de studenţi Jibieni şi, câteva, sute de 
studenţi din alte ţări ale Africii.

In imediata apropiere, se întinde 
pe o suprafaţa de aproximativ 20 de 
hectare şantierul de construcţie a 
altor edificii în oare vor funcţiona, 
in anii următori, noi facultăţi.

La sosirea coloanei de maşini, pe 
platoul din faţa acestui centru de 
învăţământ superior, tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu, împreună cu 
persoanele oficiale oare îl însoţesc 
în această vizită, a fost întîmpinat 
de dr. Musa Mohamed Omar, pre
şedintele Comitetului superior al U- 
ni versit ăţii, de cadre didactice, pre
cum şi de numeroşi studenţi.

Sailutlnid pe şefuil statului român, 
preşedintele Comitetului superior a 
»pus: «Ne face o deosebită cinste să 
vă primim în universitatea noastră. 
Este un privilegiu deosebit de a «- 
vea Sn mijloc ui nostru pe un emi
nent om de stat, conducătorul în
zestrat al unei ţări prietene“,

Dr. Musa Mohamed Omar şi co
legii săi din Comitetul superior al 
Centrului universitar au înfăţişat e- 
poi oaspeţilor români activitatea pe 
care o desfăşoară Universitatea din 
Tripoli Sn formarea de cadre atît de 
necesare dezvoltării economice şi 
sociale, înfloriră ştiinţei şi culturii 
in Republica Arabă Libiană. Gazdele 
informează că, de la Revoluţia din 
septembrie 1969, numărul studenţi
lor s-a dublat, iar în acest an uni
versitar funcţionează pentru prima 
oară o facultate de medicină şi o 
facultate de petrol şi mine. în viito
rii ani, odată cu avansarea lucrări
lor de pe şantierul de construcţie, 
vor intra succesiv in funcţiune alte 
facultăţi, în special cu profil teh
nic, iar numărul total al studenţilor 
va fi, în faza finală, de 15 000.

In timpul convorbirii cu preşedin
tele Ceauşescu, gazdele se referă la 
importanta schimbului de studenţi, 
exprimînd dorinţa de a avea legă
turi de colaborare cu instituţiile de 
învătămint superior din România.

Apreciind eforturile şi, preocupări
le conducerii Universităţii din Tri
poli de a dezvolta şi, moderniza a- 
cest centru de învătămint superior, 
precum şi dorinţa exprimată de gaz
de de a colabora cu centre universi
tare din România, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu a spus:

„Doresc mai întâi să urez tuturor 
profesorilor si studenţilor succese Sn 
dezvoltarea universităţii si sper că 
se va realiza o colaborate între u- 
niversitatea dumneavoastră şî insti
tuţiile similare din România. De alt
fel, în cadrul colaborării economice 
şi tehnico-ştiintifi'ce ce se dezvoltă 
între ţările noastre pxistă largi po
sibilităţi pentru o colaborare şi în 
domeniul învătămîntului, al pregăti
rii, cadrelor didactice care are un 
rol deosebit de important.

Aş dori să stabilit! împreună cu 
universităţile din România relaţii de 
colaborare în toate domeniile de 
activitate“.

Şeful statului român este Invitat 
apoi să viziteze diferite sectoare ale 
Centrului universitar, laboratoare, 
săli de lucrări practice. Se vizitează, 
de asemenea, staţiunea zootehnică a 
Facultăţii de agrozootehnie, unde 
cercetători şi studenţi experimentea
ză prin mijloace moderne obţinerea 
unor exemplare de rasă superioară 
in vederea îmbunătăţirii şi dezvol
tării, şepteluluL diu Libia.

In toate locurile vizitate, preşedin
tele Nicoldb Ceauşescu se intere
sează îndeaproape de diferitele as
pecte ale activităţii pe care o des
făşoară cadrele didactice şi studen
ţi» Universităţii din Tripoli. Gazdele 
arată^ că, în prezent, procesul de 
învătămint este orientat spre o legă
tură cu practica încă din primii ani 
de ̂ studii, înaltul oaspete român feli
cită pe gazde pentru această orien
tare Sn activitatea lor, subliniind că 
îmbinarea studiului cu practica este 
una dirt trăsăturile învătămîntului 
modern.
_ Preşedintele Nieolae Ceauşescu îşi 
îa apoi rămas bun, urind încă o dată 
cadrelor universitare şi studenţilor 
succese în activitatea Iqr, spre bine
le şi progresul poporului libian.

Următorul popas: şantierul marelui 
Combinat textil Zanzur. Coloana de 
maşini oficiale străbate distanta de 
14 km pe şoseaua străjuită de o 
splendidă plantaţie de măslini, care, 
şerpuind de-a lungul litoralului me
diteranean, leagă Tripoli de Tunis.

Combinatul textil Zanzur se în
scria ca un obiectiv important în ca
drul programului .de dezvoltare e- 
conomică a Libiei, adoptat de Con
siliul Comandamentului Revoluţiei. 
Prin_ construcţia sa, guvernul libian 
urmăreşte să rezolve două probleme 
de deosebită importanţă economi
că şi socială: asigurarea unei pro
ducţii- interne de ţesături de 
bumbac şi fibre sintetice în mă
sură să satisfacă cit mai ur
gent posibil cererea internă, în 
continuă creştere, şi, totodată, cali
ficarea forţei de muncă, problemă 
cu _ largi Implicaţii în cadrul poli
ticii promovate cu consecvenţă de 
conducătorii libîeni în scopul unei 
ridicări cit mai rapide a nivelului 
dê  trai şi de cultură al maselor.

In faţa unei machete, amplasate în 
Inima şantierului, directorul gene
ral, îng. Faril Krikshi, informează 
despre stadiul actual al construc
ţiei ca şi despre lucrările de per
spectivă.

Urmează apoi vizitarea halelor a- 
flate în diferite faze de construc
ţie. Asistăm la discuţii vil, anima
te, gazdele informând cu lux de a- 
înănunte şî cu multă căldură pe 
distinsul lor oaspete despre munca 
şi preocupările lor de viitor. Sínt 
convorbiri care prin conţinutul lor 
bogat şi concret, prin dialogul alert 
ne reamintesc de vizitele de lucru 
din ţară ale secretarului general al 
partidului, care, cu competenţă şî 
exigenţă se interesează de tot ceea 
ce este şi se poate înscrie pe calea 
unei cit mai rapide dezvoltări.

Preşedintele Nioolae Ceauşescu sé 
interesează de capacitatea de pro
ducţie a viitorului combinat, de pe
rioada prevăzută pentru amortizarea 
investiţiilor, de modul de recrutare 
şi pregătire a viitoarelor cadre de 
muncitori. Gazdele arată că la in
trarea în funcţie, cu întreaga sa ca
pacitate, Combinatul textil de la 
Zanzur se va întinde pe o supra
faţă de peste 28 de hectare şi va 
produce anual 28 milioane de metri 
de ţesături. Conform programului, 
se urmăreşte ca amortizarea chel
tuielilor să fie realizată într-o pe
rioadă de cinci ani; viitoarele ca
dre de muncitori, în parte în curs 
de pregătire în şcoli profesionale, 
vor chema spre o nouă viaţă nu
meroşi' tineri din împrejurimi. Prin 
şcoala muncii, tineretul se va afla 
astfel în primele rînduri ale vastei 
opere de reconstrucţie a Libiei. 
Multi dintre cei care vor lucra în 
viitorul combinat participă acum la 
lucrările de ridicare a noii între
prinderi. .

Specialişti şi constructori ai com
binatului, salutând cordial pe , şeful 
statului român, scot în evidenţă ne
cesitatea unei colaborări şi pe tă- 
rîmul construcţiilor industriale în
tre Libia şi România.

Tovarăşul Nieolae Ceauşescu arată 
că în toate domeniile construcţiei 
economice colaborarea dintre cele 
două tűri nu poate fi decit spre 
binele popoarelor lor, spre grăbirea 
ritmului de edificare a noii socie
tăţi.

De la locurile lor de muncă, de 
pe schele, de pe meterezele înalte 
ale noilor clădiri mumciitori-cons- 
tructori salută cordial pe preşedin
tele Consiliului de Stat al României 

■ socialiste. Tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu le răspunde cu căldură, 
le face semne prieteneşti.

„Vă mulţumim pentru vizita fă
cută pe şantierul nostru — declara 
la despărţire directorul general al 
complexului industrial. A fost o vi
zită care ne-a onorat, căreia îi vom 
păstra o neştearsă amintire. Vă ru
găm să transmiteţi României salu
tul călduros al constructorilor 11- 
bieni“.

Preşedintele Nieolae Ceauşescu u- 
rează constructorilor succes deplin 
în realizarea obiectivelor lor.

Coloana maşinilor oficiale îşi 
continuă apoi drumul spre litoralul 
mediteranean. Este o zi splendidă 
de primăvară; la întîlnîrea deşertu
lui cu marea termometrul indică 28 
de grade!

Sintern Ia 50 de km depărtare de 
Tripoli. La orizontul de un albas
tru ireal al cerului şi apelor mării 

/se conturează siluetele unor uriaşe 
rezervoare petroliere, înconjurate 
de o impresionantă ghirlandă de 
conducte metalice. Peste puţine cli
pe ne aflam pe şantierul rafinăriei 
Zawia, unul din importantele obiec
tive industriale ale Libiei, chemat 
să pună în valoare parte din bo
gatele zăcăminte de petrol ale ţă
rii. Actul de naştere al acestei im
punătoare întreprinderi a fost sem

nat cu patru ani în urmă, cînd a 
fost creată Corporaţia naţională a 
petrolului, prin preluarea compa
niilor străine naţionalizate.

La sosire, preşedintele Nieolae 
Ceauşescu este întîmpinat de ing. 
Regeb Kawafi, directorul general al 
complexului petrochimic, aflat în 
plină construcţie, de numeroşi alţi 
specialişti. Veniţi dintr-o ţară cu 
străvechi tradiţii în domeniul ex
ploatării petrolului, dintr-o ţară ca
re se înscrie astăzi printre primele 
în lume în privinţa producţiei de 
utilaj petrolier, — declara directorul 
general. Deschizîndu-vă porţile în
treprinderii noastre, vă invităm cu 
mîndrie să vizitaţi această rafină
rie, care vrem să marcheze o etapă 
nouă în opera nobilă pe care o 
întreprindem de industrializare a 
Libiei independente.

Sínt vizitate aleile străjuite de 
instalaţii complete de cracare cata
litică, centrele de comandă, dotate 
cu aparatură modernă, şantierele în 
lucru. Răspunzînd întrebărilor, gaz
dele ■ arată că viitorul complex va 
cuprinde două rafinării prevăzute 
cu distilerii, instalaţii pentru, desul- 
furizarea ţiţeiului, stafii complexe 
de lichefiere a gazelor, de distilare 
a apei de mare, cu mari rezervoare 
pentru depozitarea petrolului brut 
şi a produselor destinate exportu
lui. Capacitatea rafinăriei in prima 
sa fază va fi de 60 000 de barili pe 
zi. In «edrul complexului petrochi
mic vor fi construite fabrici pentru 
producerea de uleiuri, amoniac, me
tanol. Ridicarea rafinăriei ^în 
imediata vecinătate a mării 
creează condiţii optime pentru 
valorificarea, în condiţii de maximă 
eficienţă, a produselor; în această 
viziune, în anii viitori se prevede 
începerea construcţiei unui mare 
complex portuar, anexă a întreprin
derii petrochimice.

Preşedintele Nieolae Ceauşescu 
strânge călduros raîna conducătoru
lui acestui mare şantier, îl felicită 
pe ei şi pf ceilalţi specialişti pentru 
munca lor pasionantă închinată bi
nelui ţării. Directorul general al 
complexului petrochimic roagă pe 
tovarăşul Nieolae Ceauşescu să 
transmită petroliştilor români satur 
tul prietenesc al petroliştilor libieni.

La amiază, preşedintele Nieolae 
Ceauşescu şi persoanele oficiale ro
mâne oare îl însoţesc au vizitat o- 
răşelul turistic Ghergesh, aflat în pli
nă’ construcţie pe ţărmul Meditera- 
nei. La această oră, soarele este 
fierbinte, ca în plină vară pe 'lito
ralul nostru. Vile cochete, construi
te în stilul arhitecturii tradiţionale 
arabe, stan pitite sub coloanele pal
mierilor. începute în martie 1972, 
lucrările au atins un stadiu avansat, 
oferind privirilor o pitorească sta- 
ţiune. In etapa finală, orăşelul turis
tic va avea o capacitate de 1 000 de 
locuri, se vor construi noi restau
rante şi vor fi realizate amenajări 
cultural-distreotive.
. La încheierea vizitei în staţiunea 

turistică Ghergesh a fost oferit un de
jun în cinstea preşedintelui Nieolae 
Ceauşescu de către dr. Mohamed al 
Serif, ministrul învătămîntului şi e- 
dueaţiei.

Au luat parte Cornel Burtică, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., ion 
Păţan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului ex
terior, Mircea Malija şî Nioolae Doi
caru, consilierii aî preşedintelui Con
siliului de Stat.

Au participat, de asemenea, Abdel 
Ali Oubeidi, ministrul muncii, Abu- 
Zeid Dorda, ministrul informaţiilor şi 
culturii, Ezzedin El Mabrouk, minis
trul petrolului, Abdelharald Al Said 
Al Zentani, ministrul tineretului, şi 
alte persoane oficiale libiene.

în cursul după-amîezîi preşedintele 
Nieolae Ceauşescu s-a reîntors ia 
Tripoli.

Reportajul vizitei a fost realizat "dej
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tele Ceauşescu şî întreaga delegaţie 
de a se stabili reiaţii bune între ce
te două ţări ale noastre, care pot să 
constituie o mărturie a rolului sta
telor mici în viaţa contemporană.

Deşi între noi există unele deose
biri de păreri în probleme politice, 
eu salut şi respect părerile politice 
pe care mi le-a exprimat preşedin
tele Ceauşescu prieten. Se poate să

nu fim de acord în anumite proble
me, însă noi respectăm aceste idei.

Salut încă o dată pe preşedintele 
Ceauşescu. Mulţumesc poporului 
român pentru ajutorul dat Sn dez
voltarea economică şi vă asigur de 
recunoştinţa noastră pentru tot ceea 
ce ne-aţi acordat. Vă asigurăm că 
în ce ne priveşte vom face totul 
ca această vizită să fie încununată 
de succes, să fie utilă.

Vă mulţumesc pentru atenţie. 
(Aplauze puternice).

î n c h e i e r e a  c o n v o r b i r i l o r  
o f i c i a l e  d i n t r e  p r e ş e d i n t e l e
NICOLAE CEAUŞESCU

ş i  p r e ş e d i n t e l e
MOAMER EL GEDDAFI

Toastul p re şe d in te lu i
Nieolae Ce
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C.C. al P.C.R., Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Geor
ge Maeovescu, ministrul afacerilor 
externe, Mircea Maliţa şî Nieolae 
Doicaru, consilieri aî preşedintelui 
Consiliului de Stat.

Din partea libiană au fost pre
zenţi: maior Abdel Moneim El Ho-

TRIPOLI

uni şi maior Mouktar Al Karatvi, 
membri ai Consiliului Comandamen
tului Revoluţiei, Abdel Ati AI Ou
beidi, ministrul muncii, Mohamed 
Ahmed Sherif, ministrul educaţiei, 
Abdel 1 Fatah Al Naasi, subsecretar 
de stat la Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Convorbirile s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă de cordialitate.

/V

I n t î ln i r i  d e  lu c ru  
r o m â n o - I ib ie n e

In cursul zilei de miercuri, 13 fe
bruarie, au avut loc la Tripoli în
tâlniri de lacra româno-Iibiene.

Tovarăşul Cornel Burtică, membru 
supleant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. aî P.C.R., a avut o 
convorbire cu Abdel At! Al Oubei
di, ministrul muncii. Cu acest prilej 
m  fost abordata probleme privind 
extinderea relaţiilor dintre organiza- 

1 ţiile pohtăee şî de masă din cele 
două ţări.

In cadrul Întâlnirilor tovarăşului len 
Păţan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului ex
terior, cu Ezzediin El Mabrouk, mi
nistrul petrolului, îng. Mohamed 
Mamgush, ministrul locuinţelor şl 
ad-imterim îa Ministerul Comunica
ţiilor, şî GiadalEah Azzuz Attalhl, 
ministrul Industriei, au fost discuta
te probleme în legătură cu încheie
rea unor acorduri de cooperare în 
domenii specifice.

Ministrul afacerilor externe, tova
răşul George Maeovescu, s-a întâl
nit cu Abdel Fatah Al Naasi, subse

cretar de stat la Ministerul Afaceri
lor Externe al ţării-gazdă, abordînd, 
în timpul convorbirilor, probleme ale 
relaţiilor româno-Iibiene, precum şi 
nneile aspecte ale situaţiei internatio
nale.

Tovarăşul Mircea Maliţa, consi
lier al preşedintelui Consiliului de 
Stat, a avut o întîinire cu dr. Musa 
Mohamed Omar, preşedintele Comi
tetului superior al Centrului uni
versitar Tripoli, în probleme ale 
dezvoltării colaborării între institu
tele de învăţămint superior din Ro
mânia şi Libia, precum şî formării 
de cadre de specialişti cu înaltă 
calificare.

Tovarăşul Nieolae Doicaru, con
silier al preşedintelui Consiliului de 
Stat, s-a întâlnit cu Bouzid Dorda, 
ministrul informaţiilor, şî cu Al 
Khaweldi Al Hamidi, membru al 
Consiliului Comandamentului Revo
luţiei, ministrul de interne, discu
ţiile referindu-se la probleme pri
vind extinderea colaborării în pro
bleme bilaterale.

(Urmare din pag. 1)

să spunem că poporul român a pă
şit pe calea unei vieţi nox, libere, 
fericite. , . . .

Ne bucură faptul ca poporul li
bian prieten a trecut, de asemenea, 
pe calea dezvoltării econormco-so- 
cfale independente. Chiar ceea ce 
am văzut astăzi în treacăt ne-a fă
cut o impresie plăcută şl ne-a dat 
o imagine asupra eforturilor pe ca- 
re poporul dumneavoastră le tace 
pentru progresul său.

Intre tarile noastre s-au dezvol
tat în ultimii ani relaţii de colabo
rare economică într-o serie de do
menii. Dacă ar fi să luăm cifrele, 
ne-am putea declara chiar satisfă
cuţi. Dar cifrele nu oglindesc tot
deauna cel mai bine realitatea ;n 
toată complexitatea ei. De aceea, 
noi considerăm că ceea ce am rea
lizat pînă acum constituie numai o 
bază pentru o dezvoltare larga a 
colaborării dintre ţările noastre in 
viitor. In convorbirile de astazi am 
căzut de acord, împreună cu pre
şedintele Geddafi, să realizăm o Iar
nă colaborare într-un şir de dome
nii. Cred că prietenul meu, pre
şedintele Geddafi, va fi de acord 
dacă voi declara că acest început 
deschide o perspectiva buna pen
tru relaţiile dintre Romania şi Li
bia. Vom face totul ca să fie rea
lizat în cele mai bune condiţii ceea 
ce vom conveni, ca popoarele noas
tre să conlucreze în deplină egali
tate, în spiritul respectului reciproc 
şi întrajutorării, pentru progresul 
ior economico-social, pentru buna- 
stare, pentru consolidarea indepen
dentei lor. „ « .România se preocupa sa dezvolte 
relaţiile internaţionale cu toate ta
rile, fără deosebire de onnduire so
cială. Noi pornim de la realităţile 
lumii contemporane, în care exiAă 
ţări cu orindum sociale diferite, 
concepţii filozofice, pohti*. « ţ -  
dinte religioase diferite. Dar 
în acelaşi timp, plecam de la 
faptul că trăim o epoca de pute - 
nică revoluţie tehnico-ştimţifica, in 
care popoarele trebuie sa conlucre
ze strîns intre ele pentru a-şi asi
gura im progres rapid. Fara îndo
ială că trebuie să ne declarami pe 
tru respectarea dreptului fiecărui 
popor de a-şi hotărî singur dezvol
tarea, corespunzător dorinţelor sale, 
fără nici un amestec din a a ră .Jn  
acelaşi timp, este _ necesar sa 'uita 
rim colaborarea şi solidaritatea in 
tre ţările care doresc s_a-şi asiguie 
progresul economico-social, l*ert 
tea şi fericirea, sa fauteasca 
viitor fericit popoarelor for.

Trăim într-o lume în care au loc 
mari schimbări. Popoarele ses ndleÄ 
tot mai hotărîte împotriva asuprim, 
împotriva imperialismului, colonialis
mului, neocolonialismului. Romania 
sprijină activ luptele de eliberare 
naţională, îşi expnmă mlidantatea 
şi sprijină lupta popoarelor pentru 
dezvoltarea lor econormco-socma 
independentă, pentru a ft pe deplm 
stăpîne pe bogăţiile proprii. 
S?ntr-adevăr. lichidarea subdezvol
tării, ajutorarea ţarilor în cu 
dezvoltare, constituie una dm cele 
mai importante S
contemporane. Consider 
cesar ca aceste ţari sa exhnda co 
laborarea şi să întărească solidarita- 
tea între ele şi să ştie că au în ta
rile socialiste un sprijin activ în lup
ta lor. , . ,

In lume mai sínt multe probleme 
de soluţionat. Este necesar ca la re
zolvarea lor să participe toate sta
tele, indiferent de mărime .sau de 
orânduirea lor socială. în aees^ con
text, noi apreciem că ţările mici şj 
mijlocii trebuie să fie mai _ active, sa 
participe mai hotărît la viaţa inter
naţională, pentru a asigura soluţio
narea problemelor în interesul tutu
ror naţiunilor. „

Intre problemele care  ̂ preocupa 
astăzi omenirea este şi Orientul Mil
iőéin, România s-a pronunţat Şi se 
pronunţă constant pentru o Pare 
dreaptă, trainică în Orientul Mij
lociu. Aceasta presupune retragerea 
Israelului din teritoriile arabe dra
pate în urma războiului din 1967 şi

realizarea unei înţelegeri care si 
asigure independenţa, suveranitatea 
şi integritatea tuturor statelor din 
zonă. Apreciem începutul de dezan
gajare just şi considerăm că acesta 
trebuie să creeze condiţii pentru 
succesul tratativelor de la Geneva 
şi a se obţine astfel retragerea Is
raelului dn teritoriile arabe ocupate.

,aE pentru o pace dreaptă şi trai
nică, este nevoie să fie soluţionată 
şi problema _ poporului palestinian. 
Noi am susţinut întotdeauna şi sus
ţinem recunoaşterea dreptului po
porului palestinian de a-şi hotărî 
dezvoltarea de sine stătător, inclu
siv, dacă doreşte, de a putea să-şi 
constituie un stat independent. Sin
tern conştienţi că fără soluţionarea 
Şi a problemei poporului palestinian 
nu se poate vorbi de o pace trai
nică în Orientul Mijlociu. (Vii a- 
plauze).

Desigur, dragi prieteni, pentru a 
se ajunge la o soluţie bună în O- 
rientul Mijlociu trebuie unite efor
turile tuturor _statelor. care doresc 
ca realmente să se instaureze o ps- 
ce dreaptă^ şi trainică în această zo- 
nă. România doreşte să acţioneze si 
în viitor în această direcţie! Apre
ciem că sínt condiţiuni favorabila 
de a obţine o pace dreaptă şi trai
nică şi trebuie să facem totul pen
tru a folosi aceste condiţii. Trebuie 
sa ne gindira întotdeauna că po
poarele ne vor judeca după felul 
cum am  ̂ştiut să acţionăm în intere
sul păcii, pentru crearea condiţiilor 
de bunăstare şi fericire a lor.
*_ în Europa, sîntem preocupaţi 
de problema securităţii pe continent. 
Pe drept cuvînt se spune că există 
o strînsă legătură între securitatea 
europeană şi problemele din zona 
Mediteranei. Fiind vecini, trebuie să 
acţionăm împreună pentru ca în a- 
ceastă^ zonă_ să creăm o lume mai 
dreapta, mai bună, o lume a păcii 
şi colaborării. Noi apreciem că secu
ritatea europeană, care va aşeza re
laţiile dintre  ̂ statele continentului pa 
principii noi, de egalitate, de res
pect al independenţei, de neamestec 
în treburile interne şi de o largă co
laborare, va avea o importanţă is
torica nu numai pentru Europa, ci 
şi pentru întreaga lume.

Sínt şi alte probleme de soluţio
nat.^ De aceea, este necesar să ac
ţionăm pentru creşterea şi întărirea 
rolului Organizaţiei Naţiunilor Uni
te, al altor organisme în viaţa Inter
naţională. Printre problemele majo
re ale contemporaneităţii se numă
ra şi aceea a blocurilor militare, 
precum şi aşezarea relaţiilor lor e- 
conomiee pe principii noi, excluzând 
asupnfSa sau inegalitatea în relaţii
le dintre state. In toate acestea, fie
care stat, fiecare popor are un cu
vînt de spus. După părerea noastră, 
cuvîntu! cel mai greu îj au de spus 
popoarele, masele populare, care do- 
resc o politică nouă, de dreptate so
ciala, de egalitate.

Este adevărat că asupra unor pro
bleme pot să existe între noi si pă
reri deosebite. Nu-î nimic anomal 
in aceasta.^ Acţionăm în condiţii is
torice, _ nationale, geografice, sociale 
deosebite. Ceea ce se impune însă 
este sa vedem nu deosebirile, cî ce
ea _ce este comun, să întărim soli
daritatea noastră în acele probleme 
care 'slnt fundamentale şî care ne 
preocupă şi pe noi şi pe dumnea
voastră: de a asigura popoarelor 
noastre o viaţă liberă, independentă, 
fericită.

Sper, şi sínt încredinţat, că vizita oe 
care o efectuez âcum în ţara dumnea
voastră, ^convorbirile pe care le-am 
avut astăzi, şî care vor continua, vor 
evidenţia tocmai acele domenii în 
care putem colabora trainic, în in
teresul ^popoarelor noastre, al cau
zei păcii şî înţelegerii internaţionale.

Aş dori să repet şi aici invitaţia 
ca preşedintele Geddafi sa viziteze 
România într-un viitor nu prea în- 
’depărtat, poate cit mal apropiat.

Doresc să urez o bună conlucra
re şi colaborare între popoarele 
noastre, să urez poporului libian 
prieten multă prosperitate, multă fe
ricire? (Aplauze puternice).

Zi ar ui „As Sa fa“ despre relaţiile 
româno -  libaneze

Beirut 13 — Corespondentul A- 
gerpres, Crăciun Ionescu, transmise: 
Ziarul „As Safa" publică, în numă
rul său de miercuri, pe pagina întîi, 
un articol în legătură cu vizita pre
şedintelui Nieolae Ceauşescu, inti
tulat „O Românie a dialogului“, în 
care, după ce se face un istoric a- 
mănunţit al legăturilor seculare ro- 
mâno-liibaneze, se spune: „Sora mai 
mare, România dunăreană n-a înce
tat să fie şi mediteraneană şi ea se 
află bucuroasă pretutindeni în lu
me, unde are, de altfel, numeroşi 
prieteni. Ea se îndreaptă spre noi cu 
căldură şi prietenie. Noi o vom pri

mi în persoana preşedintelui său, e- 
minent {jîndUşr politic".

★
La rîndul său, ziarul „Le Soit” 

publică pe pagina intri, sub titlul 
„Vizita preşedintelui Ceauşescu — 
o mărturie a prieteniei şi o initia- 
ti\7ă politică lăudabilă“, un larg co
mentariu, pe două coloane, însotit 
de o fotografie a şefului statului 
român. Relatări şi comentarii pri
vind vizita pe care o va întreprinde 
în Liban şeful statului român sínt 
publicate şi de alte numeroase zia
re, cum ar fi „An Nahar", „L'Ori- 
ent-Le Jour* „Le commerce du Le
vant", „Bayrak“ şi altele.

Greva salariaţilor din serviciile şi transporturile 
publice aie R. F. Germania s-a încheiat

Bonn 13 (Agerpres). — Greva sa
lariaţilor din serviciile şi transportu
rile publice ale R.F. Germania s-a 
încheiat, miercuri. Ia trei zile de !a 
declanşarea sa. In cadrul reuniunii 
de miercuri după-amîază a repre
zentanţilor autorităţilor federale, lo
cale şi municipale şi a delegaţilor 
sindicatelor lucrătorilor, reuniune 
prezidată de cancelarul Willy Brandt 
s-a ajuns la o soluţie de compromis.

In acest fel, revendicările formulate 
de cei aproximativ 2,3 milioane mun
citori si funcţionari din serviciile 
publice ale R.F.G. au primit un răs
puns considerat acceptabil de liderii 
sindicali.

In cursul următoarelor zile, acor
dul realizat miercuri urmează a fi 
supus aprobării membrilor sindica
telor din serviciile si transporturile 
publice vest-germane.

culturale 
româno-libaneze

a te s ta te  documen
ta r  din secolul 

al 17-lea
Beirut 13 — Corespondentul Ager

pres, Crăciun Ionescu, transmite: La 
„Asociaţia Libaneză de Ştiinţe Poli
tice“, prof. Virgil Candea, membru 
al Academiei de Ştiinţe Sociale şi 
Politice a Republicii Socialiste Ro
mânia, a ţinut o conferinţă pe tema 
„Cercetări comune româno-libaneze 
din ultimele decenii în domeniul 
artei şi istoriei*. Vorbitorul a rele
vat că relaţiile culturale româno-li
baneze sínt atestate documentar în
că din secolul al 17-lea şi a citat o 
serie de lucrări imprimate în limba 
arabă în Principatele române.

în continuare, el a vorbit despre 
cercetările comune româno-libaneze 
pentru a pune în valoare mărturiile 
scrise si operele de artă care ates
tă vechile relaţii culturale dintre 
cele două popoare. Conferinţa s-a 
bucurat de un larg succes, în presa 
libaneză apărind ampla relatări.

EVENIMENTUL PE SCURT
Cape Canaveral 13 (Agerpres). — 

Revenirea pe Pămînt a astronauti- 
lor misiunii „Skylab-3* are drept 
consecinţă, prin faptul că pune 
punct, fineil programului laboratoru
lui orbital într-o perioadă în care 
N.A.S.A. nu are alte proiecte spa
ţiale de amploare, concedierea a 
aproximativ 1 800 cadre galificate.

Roma 13 (Agerpres). — Ca urmare 
a lipsei de combustibil, 288 de uzi
ne din diverse oraşe ale Italiei au 
fost constrânse, în ultimele zile, 
să-şi închidă porţile.

Windhoek' 13 (Agerpres). — Zece 
africani, dintre care mai multi li
deri ai Organizaţiei Poporului din 
Africa de ’ Sud-Vest (S.W.A.P.O.), 
sini deţinuţi, în prezent, de autori
tăţile sud-africane, în virtutea aşa- 
numitei „legi asupra terorismului".

Printre persoanele arestate în ul
timele zile — informează agenţia 
France Presse — se află şi David 
Meroro, lider al S.W.A.P.O., precum 
şi membri ai Comitetului Executiv 
al Organizaţiei.

Bagdad 13 (Agerpres). — O nouă 
uzină de îngrăşăminte chimice ur
mează să fie construită în Irak. 
Uzina va produce, zilnic. 1 300 tone 
uree şi 800 tone amoniac.

Ministerul Petrolului a hotărît să 
construiască, la rafinăria de ta Bus- 
rah, o unitate de producere a lu-

brifianţilor cu o capacitate de 
60 000 tone anual.

Damasc 13 (Agerpres). — Autori
tăţile siriene examinează proiectul 
realizării unui sistem da îrîgatii ca
re ar urma să cuprindă o suprafaţă 
de peste 50 000 de hectare. Totoda
tă, se are in vedere construirea 
unei fabrici pentru fermentarea tu
tunului, precum şi a 12 antrepozite.

Beirut 13 (Agerpres). — Guvernul 
libanez a examinat planul decenal 
de irigaţii prevăzut pentru perioada 
1974—1983. Studiile întreprinse in 
ultimii am, cu asistentă P.N.U.D. şi 
F.A.O., au condus la concluzia că 
resursele de apă disponibile sau mo. 
bilîzabile sínt suficiente pentru iri
garea a aproximativ 75 000 de hec
tare.

Bagdad 13 (Agerpres). — In urma 
extinderii continue a capitalei ira
kiene, autorităţile de îa Bagdad . au 
Juht măsuri pentru dezvoltarea co
respunzătoare a transportului urban, 
în acest scop, planul cincinal 1974— 
1978 prevede achiziţionarea a 500 de 
autobuze.

Beirut 13 (Agerpres). — Consiliul 
de Miniştri al Libanului şi-a dat a- 
cordul, de principiu, pentru construi
rea unei fabrici care să producă 
hirtie pentru ziare. Proiectul prevede 
reaii/irn3 "nai f=>brîcî cu o capaci
tate zilnică de 80 tone hirtie de ziar.
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